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Εγκληματικά λάθη, ολιγωρίες και παραλείψεις 
στοίχισαν τη ζωή σε 96 ανθρώπους

Ασϋστολα ψευδή της κυβέρνησης 
για τα αίτια της φωτιάς
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ΚΟΛΑΣΗ TOY ΑΑΝΤΗ

Οδοιπορικό στο Μάτι

Τη στιγμή που ο Πρωθυπουργός έδινε μεταμνημονιακό σόου οι κάτοικοι 
της Ανατολικής Αττικής πάλευαν, όπως λένε, σε «έναν νεκρό οικισμό»

«Γιατί δεν ήρθατε 
σε εμάς, κύριε Τσίπρα»;

Από τη μια η πανέμορφη Ιθάκη πα
ρόντος του Τσίπρα, από την άλλη το 
μαύρο τοπίο στο Μάτι, απόντος του 
Πρωθυπουργού. Εκεί όπου κανείς 
δεν έχει τον χρόνο να απαγγείλει 
στίχους του Ομήρου ή του Καβάφη 
και του Σεφέρη.

ΠΟΛΕΜΟΣ. «Στις 23 Ιουλίου μηδέ
νισε ο χρόνος για εμάς. Ηταν σαν να 
έγινε πόλεμος, να καταστράφηκαν τα 
πάντα και να ξεκινάμε από την αρχή. 
Από εκείνη τη νύχτα δεν έχουμε να 
σκεφτουμε κάτι άλλο, να δούμε τη
λεόραση, να ακούσουμε τον Τσίπρα 
ή οποιονδήποτε άλλον».

Αυτό τονίζει ο κ. Λάζαρος που έχει 
καφέ - ζαχαροπλαστείο στον κεντρικό 
δρόμο, πάνω από τον Ναυτικό Ομιλο. 
Ομως μας λέει, η επιχείρησή του κι 
ένα ακόμη μαγαζί δίπλα διαθέτουν 
ρεύμα. «Οι υπόλοιποι λειτουργούν με 
γεννήτρια, δεν υπάρχει ρεύμα σε όλο 
τον οικισμό. Το βράδυ που πέφτει ο 
ήλιος επικρατεί το απόλυτο σκοτάδι. 
Τρομάζει η ψυχή σου...».

Ο περίπατος, ενόσω ο Αλέξης Τσί- 
πρας περπατούσε στα σοκάκια της 
Ιθάκης, συνεχίζεται στους άδειους 
δρόμους του Ματιού. Ο οικισμός είναι 
«νεκρός», όπως και την πρώτη ημέρα 
μετά την εθνική τραγωδία.

Το εντυπωσιακά τραγικό είναι ότι 
έναν μήνα μετά οι εικόνες δεν έχουν 
αλλάξει και πολύ. Εκατοντάδες σπίτια 
καμένα, παραμένουν κλειστά, κανείς 
δεν έχει έρθει να τα δει, οι ιδιοκτήτες 
τους τα έχουν εγκαταλείψει. Αυτοκί
νητα καμένα βρίσκονται στα σοκάκια, 
παντού μπάζα στους δρόμους περι
μένουν τα φορτηγά του δήμου για να 
απομακρυνθούν. «Σε εμάς γιατί δεν 
ήρθατε, κύριε Τσίπρα;» αναρωτιού
νται οι κάτοικοι μεταξύ τους.

Η μόνη κινητικότητα αφορά τους 
πυροσβέστες που κάνουν κατα
γραφή, συνεργεία της ΔΕΗ και του 
ΟΤΕ, αστυνομικοί και ο Στρατός. 
Ελάχιστοι είναι οι κάτοικοι καθώς 
οι περισσότεροι έχουν μπλέξει στον 
δαίδαλο της γραφειοκρατίας. «Αντί 
να ασχολούμαστε με το πώς θα ξα- 
ναστήσουμε τη ζωή μας, όλη την 
ημέρα την περνάμε στα γραφεία

για να καταθέτουμε αιτήσεις» λέει 
ο κ. Λάζαρος, ο οποίος επιβεβαιώνει 
ότι κανείς δεν έχει πάρει το πρώτο 
βοήθημα των 5.000 ευρώ, παρά τις 
κυβερνητικές δεσμεύσεις για άμεση 
εξυπηρέτηση.

«ΔΕΝ ΕΧΩ ΣΤΟΝ ΗΛΙΟ ΜΟΙΡΑ». Ο
Μιχάλης έχει έρθει από την Αλβανία 
πριν από 17 χρόνια. Εστησε ένα συ
νεργείο αυτοκινήτων, όπως μας λέει. 
«Εβαλα 12.000 ευρώ, ό,τι είχα και δεν 
είχα, μία εβδομάδα πριν από την πυρ
καγιά. Κάηκαν τα πάντα, και το σπίτι 
μου και το συνεργείο. Κατάφερα να 
σώσω τον πατέρα μου κι άλλους δύο, 
όμως από τότε δεν έχω στον ήλιο 
μοίρα. Κοιμόμουν στο αυτοκίνητο, 
τώρα με φιλοξενούν συγγενείς, αλλά 
δεν μου έμεινε τίποτε» λέει. Ο Μι
χάλης έκανε κι αυτός τα χαρτιά του 
για τα 5.000 ευρώ. «Δεν τα έχω πάρει 
ποτέ. Εχουν άλλοι προτεραιότητα 
φαίνεται» τονίζει και συνεχίζει: «Δεν 
έχει έρθει κανείς να μας βοηθήσει, 
όλα μόνοι μας τα κάνουμε. Και τώρα 
μας ζητούν 500 ευρώ ενοίκιο για ένα 
δυάρι στη Νέα Μάκρη ενώ τους λέμε 
ότι είμαστε πυρόπληκτοι».

Η ανησυχία πλέον εστιάζεται στον χειμώνα. Οταν θα αρχίσουν 
οι πρώτεβ δυνατέβ Bpoxes, πώβ θα αντέξει το Μάτι tis πλημμύρεβ

ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ Σ. ΚΑΝΕΛΛΗ

Π
εριχαρής, με καθαρό λευκό 
πουκάμισο και σε φόντο ει
δυλλιακό, στο πανέμορφο 
νησί της Ιθάκης, ο Αλέξης Τσίπρας 

σαν άλλος Οδυσσέας αντιμετώπισε 
και νίκησε τους μνημονιακούς μνη
στήρες.

Μάλιστα μας ενημέρωσε ότι η 
βόλτα που έκανε στα στενά του 
γραφικού, ολόλευκου νησιού ήταν 
ο πρώτος μεταμνημονιακός περί
πατος. Γραφικοί συμβολισμοί, που 
όμως έχουν ελάχιστη σημασία όταν 
σκέφτεται κανείς τι συνέβη στην Ελ
λάδα τις προηγούμενες εβδομάδες.

Ο Πρωθυπουργός πραγματοποί
ησε, με όλες τις κάμερες σε ζω
ντανή μετάδοση, τη βόλτα που δεν 
είχε κάνει στο Μάτι, στον τόπο της 
εθνικής τραγωδίας. Εκεί όπου πήγε 

έπειτα από
Το εντυπωσιακά τραγικό ημέρες, που
είναι όπ έναν μήνα επιστέφτηκε

c σαν κλέφτηςμετά οι εικόνες οεν τα καμένα
έχουν αλλάξει καί πολύ και συνομί

λησε με έναν 
πολίτη. Εκεί όπου χάθηκαν σχεδόν 
100 ψυχές αλλά που ούτε ο Πρωθυ
πουργούς ούτε και κάποιος άλλος 
κυβερνητικός παράγοντας ζήτησε 
ποτέ συγγνώμη.

Τη μεταμνημιακή βόλτα που δεν 
έχει τολμήσει να κάνει ο Αλέξης 
Τσίπρας, στον τόπο της ανείπωτης 
τραγωδίας την έκαναν «ΤΑ ΝΕΑ». 
Γιατί δεν πρέπει κανείς να ξεχνά το 
έγκλημα που συνετελέσθη εκεί.

Την ώρα που ο Πρωθυπουργός έδι
νε το «ποιητικό σόου», εκατοντάδες 
χιλιόμετρα μακριά από την καμένη 
Ανατολική Αττική, «ΤΑ ΝΕΑ» ήταν 
εκεί και κατέγραφαν τις αντιδράσεις 
του κόσμου.

Ηταν εκεί για να δουν τι έγινε 
ακριβώς έναν μήνα μετά την από
λυτη καταστροφή. Πήγαν να κατα
γράψουν, την ίδια ώρα που μιλούσε 
ο Πρωθυπουργός και ανακοίνωνε 
τη νέα εποχή, τι έκαναν οι κάτοικοι, 
πώς αντιμετώπιζαν το γεγονός, πώς 
έβλεπαν το μέλλον τους.
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1ΕκατοντάδεΒ 
σπίτια καμένα, 
παραμένουν 
κλειστά, κανείβ 
δεν έχει έρθει να 
τα δει, οι ιδιοκτήτεβ 
tous τα έχουν 
εγκαταλείψει

ΜΑΥΡΟ ΦΟΝΤΟ

«Επικοινωνιακά παιχνίδια» και ανησυχία για ns πλημμύρες
ΦΤΑΝΟΝΤΑΣ στον τόπο της φρίκης, στο 
οικόπεδο του μαζικού θανάτου, επικρατεί 
η απόλυτη σιγή. Δεν έχει αλλάξει τίποτε 
από το μαύρο φόντο, μόνο κάποιοι γείτο
νες προσπαθούν να καθαρίσουν τις αυλές 
τους από τα καμένα δέντρα. Ιδια η εικόνα 
και στην Αργυρά Ακτή, αλλά και ένα πανό- 
μήνυμα: «Ούτε συγγνώμη, ούτε ντροπή, 
στις στάχτες φωνάζουν οι νεκροί».

Λίγα λουλούδια και κεριά στην παραλία, 
η τέντα του Στρατού να προσφέρει νερά, 
ελάχιστος ο κόσμος που κυκλοφορεί. «Η 
σεζόν χάθηκε οριστικά. Δεν πατάει άνθρω
πος για να κάνει μπάνιο. Το Μάτι έσβησε» 
μας λένε.

Λίγα μέτρα από τη Λεωφόρο Μαραθώνος 
υπάρχει η μοναδική κινητικότητα. Συνερ

γείο με μπουλντόζες κάνει μια ακόμα κατε
δάφιση νόμιμου σπιτιού που καταστράφηκε 
ολοσχερώς.

Στην οδό Στεφάνου 19 έχει μαζευτεί η 
οικογένεια που είδε το σπίτι της να χάνεται 
σε λίγα λεπτά. «Σωθήκαμε την τελευταία 
στιγμή. Τρίξαμε, φύγαμε από τα στενάκια 
προς τη Νέα Μάκρη και γλιτώσαμε. Αλλά το 
σπίτι δεν υπάρχει πια» λέει η ιδιοκτήτρια 
του σπιτιού που χθες ισοπεδώθηκε. «Το 
κρίμα στον λαιμό τους. Μας έλεγαν ότι 
καίγεται ο Νέος Βουτζάς και οι φλόγες 
είχαν φτάσει στην αυλή μας» τονίζει.

«ΓΙΑ ΤΙΙ ΚΑΜΕΡΕΣ». Πάντως οι κατεδα
φίσεις που έχουν γίνει δεν είναι πολλές. 
Τρεις-τέσσερις, λένε οι κάτοικοι στο Μάτι,

και καταγγέλλουν επικοινωνιακό παιχνίδι. 
«Για να πάρουν οι κάμερες τις εργασίες και 
να φανεί ότι γίνεται δουλειά» τονίζουν. Η 
ανησυχία πλέον εστιάζεται στον χειμώνα. 
Οταν θα αρχίσουν οι πρώτες δυνατές βρο
χές, πώς θα αντέξει το Μάτι τις πλημμύρες.

Συναντάμε ένα συνεργείο που προέρχεται 
από τον Δασικό Συνεταιρισμό Στενής στην 
Εύβοια. Εχουν έρθει να βοηθήσουν κόβο
ντας και μεταφέροντας κορμούς δέντρων 
από τα οικόπεδα και τα ρέματα της περι
οχής. «Πρέπει να προλάβουν να φτιάξουν 
κορμοδέματα και τα τοποθετήσουν στην 
περιοχή για να σταματήσουν το νερό που θα 
έρχεται από το βουνό. Αν δεν συμβεί αυτό, 
θα πνίγουν όσοι απομείνουν στο Μάτι» 
υπογραμμίζουν.
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ΚΟΛΑΣΗ TOY ΑΑΝΤΗ

Ασύστολα κυβερνητικά ψεύδη
Η «ασύμμετρη απειλή» 

στην οποία αναφέρθηκε 
ο Αλέξης Τσίπρας ήταν 
η εγκληματική αμέλεια 
ενός ιδιώτη i «Ηξεραν 

από την αρχή για νεκρούς», 
έχουν καταγγείλει 

οι συνδικαλιστές στον 
τομέα ms υγείας

ΤΗΣ ΕΥΗΣ ΣΛΛΤΟΥ

Η
 γραμμή άμυνας που, με 
ασύστολα ψεύδη, έστησε 
η κυβέρνηση από την πρώ
τη ημέρα της φονικής πυρκαγιάς 

στην Ανατολική Αττική - που έχει 
στοιχίσει τη ζωή σε 96 ανθρώπους 
- καταρρέει ολοκληρωτικά μέσα 
από τα πορίσματα των εμπειρο
γνωμόνων.

Εκτεθειμένος, μάλιστα, από την 
εικόνα που αναδεικνυεται για τα 
αίτια της τραγωδίας, αλλά και για 
την αδυναμία αποτελεσματικής

ανταπόκρισης του κρατικού μηχα
νισμού, είναι και ο Αλέξης Τσίπρας, 
καθώς απαρχή του κυβερνητικού 
αφηγήματος για το πώς εξελίχθη
καν τα πράγματα τη μαύρη εκείνη 
Δευτέρα αποτελεί η δήλωσή του, 
αργά το βράδυ της 23ης Ιουλίου, 
οπότε επιστρέφοντας εσπευσμένα 
αλλά εμφανώς ανενημέρωτος από 
τη Βοσνία έκανε λόγο για «ασύμμε
τρη απειλή», αφήνοντας να εννοη
θεί ότι πίσω από τις φονικές πυρ
καγιές είχε στηθεί σχέδιο αποστα
θεροποίησης. Κι όμως, όπως φαί
νεται, η «ασύμμετρη απειλή» ήταν

η εγκληματική αμέλεια ενός 68χρο- 
νου ιδιώτη, ο οποίος έκαιγε ξερά 
χόρτα σπίτι του.

Στη σύσκεψη μάλιστα που στή
θηκε - on camera - στο Κέντρο Επι
χειρήσεων της Πυροσβεστικής, η 
οποία ξεκίνησε αργά το βράδυ, τη
ρήθηκε σιγή ιχθύος για την ύπαρ
ξη νεκρών.

ΚΑΤΑΡΡΙΠΤΟΥΝ. Ωστόσο, οι δηλώ
σεις των συνδικαλιστών στον το
μέα της υγείας έρχονται να καταρ- 
ρίψουν τους ισχυρισμούς πως δεν 
γνώριζαν για θύματα την ώρα της

σύσκεψης. Σύμφωνα με τον πρό
εδρο των εργαζομένων στο ΕΚΑΒ, 
στις 10.30 το βράδυ της Δευτέρας 
είχαν ήδη παραλάβει τους πρώτους 
νεκρούς ενώ βάσει της καταγγελί
ας της ΠΟΕΔΗΝ η διοίκηση του Σι- 
σμανόγλειου είχε λάβει εντολή να 
ετοιμάσει εκείνο το βράδυ «έναν ει
δικό χώρο που διαθέτει (κοντέινερ 
με ψύξη) προκειμένου να υποδε
χθεί νεκρούς (πάνω από δέκα) από 
τις φωτιές στο Μάτι».

Λίγες μέρες αργότερα, στην έκτα
κτη συνέντευξη Τύπου - παρωδία 
που στήθηκε στο υπουργείο Προ-

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ

Οι έρευνες «δείχνουν» όδχρονο 
που επιχείρησε να κάψει κλαδιά
ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ Γ. ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ

Μ
πορεί η ΕΥΠ και οι ειδικές υπηρεσίες να 
ερεύνησαν το σενάριο των «υπόπτων συμ
φερόντων» που προκάλεσαν την τραγωδία 
στο Μάτι, τελικώς όμως την άκρη του νήματος βρή

καν οι γεωπόνοι! Μετά τις κυβερνητικές αναφορές 
για «δράση δολιοφθορέων που είχαν εμπρηστικούς 
μηχανισμούς» οι αρμόδιες υπηρεσίες κατέληξαν να 
συγκρίνουν κλαδιά και φυλλώματα προκειμένου να 
τεκμηριώσουν τις ευθύνες ενός 68χρονου - πρώην 
καταστηματάρχη ηλεκτρονικών ειδών- που προκά- 
λεσε τη μοιραία πυρκαγιά, προσπαθώντας να καθα
ρίσει τον κήπο του.

«ΤΑ ΝΕΑ» παρουσιάζουν τον άγνωστο φάκελο για 
τον εμπρησμό εξ αμελείας στην περιοχή του Νταού 
Πεντέλης που εξελίχθηκε στον πύρινο όλεθρο στο Μά
τι με τους 96 νεκρούς και τις τεράστιες καταστροφές. 
Ο σχετικός φάκελος - όπου κυριαρχεί το πόρισμα γε
ωπόνων - αναμένεται να σταλεί τις επόμενες ημέρες 
στους δικαστικούς λειτουργούς 

Από την αρχική ανίχνευση λοιπόν της Διεύθυνσης 
Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού της Πυρο
σβεστικής Υπηρεσίας ανακαλύφθηκε αρχικά η περι
οχή στην οποία εκδηλώθηκε η πυρκαγιά. Σε αυτήν εί
χαν βρεθεί κάποια υπολείμματα από γκαζάκια ή άλ
λα αντικείμενα, για τα οποία όμως γρήγορα προέκυ- 
ψε ότι δεν έχουν καμία σχέση με την έναρξη της μοι
ραίας πυρκαγιάς. Το ακριβές σημείο έναρξης της πυρ
καγιάς προέκυψε από τις μαρτυρίες δυο ατόμων που 
έμεναν σε γειτονικά σημεία και είδαν τις φλόγες να 
ξεπηδούν έξω από το σπίτι ενός 68χρονου.

ΥΛΙΚΟ ΑΠΟ ΚΑΜΕΡΕΣ. Στη συνέχεια συγκεντρώθη
κε υλικό και από κάμερες της περιοχής, από το οποίο 
όμως δεν προέκυπτε με σαφήνεια ποιος και γιατί έβαλε 
τη φωτιά. Ωστόσο αποσαφηνιζόταν με τον πλέον κα
τηγορηματικό τρόπο ότι η εστία της πυρκαγιάς ήταν 
μόνο μία. Και όχι δύο όπως αναφέρθηκε στην περιώ
νυμη συνέντευξη Τύπου δυο ημέρες μετά το τραγικό 
συμβάν. Οι έρευνες λοιπόν των επιτελών της λεωφό
ρου Κατεχάκη και των αξιωματικών της Πυροσβεστι
κής στράφηκαν στον εν λόγω άνθρωπο και άρχισε από 
διάφορες υπηρεσίες να ερευνάται αν έχει ύποπτες δι
ασυνδέσεις σε Ελλάδα και εξωτερικό κ.λπ. Επιπλέον 
υπήρξε ανάλυση των επαγγελματικών επαφών του και

των ενασχολήσεων του με καταστήματα, αγοραπωλη
σίες ακινήτων κ.λπ. Είναι ενδεικτικό ότι το ενδιαφέ
ρον στράφηκε σε έναν αλλοδαπό που εργαζόταν σε 
περίπτερο της περιοχής και ο οποίος φαίνεται να δι
ατηρούσε επαφές με τον βασικό ύποπτο.

«ΨΕΥΔΑΙΣΘΗΣΕΙΣ». Ωστόσο οι έρευνες αυτές που αρ
χικά δημιουργούσαν τις «ψευδαισθήσεις» ότι θα ανα
δείξουν κάτι περίεργο και ύποπτο κατέληξαν στο συ
μπέρασμα ότι επρόκειτο για φωτιά που προκλήθηκε 
από μια πρωτοφανή πράξη επιπολαιότητας. Χωρίς κα
μιά άλλη σκοπιμότητα. Με τον 68χρονο να επιλέγει 
εκείνη την ημέρα - που έπνεαν ιδιαίτερα ισχυροί άνε
μοι - να κάψει κλαδιά και φύλλα από το οικόπεδό του.

Παράλληλα υπήρξαν προβλήματα και στην τεκμηρί
ωση της ευθύνης του αφού ο ίδιος δεν την αποδεχό
ταν. Ετσι οι αρμόδιοι αξιωματικοί ζήτησαν από γεω
πόνο και συνεργάτες του την «ταυτοποίηση» των υπο
λειμμάτων καμένων κλαδιών στο σημείο που ξεκίνη
σε η πυρκαγιά με δέντρα που υπήρχαν στο οικόπεδό 
του. Κι όπως φαίνεται, υπήρξε σχετική επιβεβαίωση. 
Ωστόσο και σε αυτή την περίπτωση ο 68χρονος αρ- 
νήθηκε κάθε εμπλοκή του και φέρεται να υποστηρίζει 
ότι είχε βάλει φωτιά άλλη μέρα, καθώς και ότι «υπήρ
ξε άγνωστο δεύτερο άτομο που είχε περάσει από το 
ίδιο σημείο και έβαλε νεότερη πυρκαγιά».

Ολα αυτά όμως χωρίς να δίνονται επαρκείς εξη
γήσεις για το πώς δημιουργήθηκε μια τόσο μεγάλη 
φλόγα και τι υποτίθεται ότι προσπάθησε να κάψει το 
«δεύτερο άτομο».

Μάλιστα στην κατάθεσή του φέρεται να διατύπω
νε τον ισχυρισμό ότι βρισκόταν σε άλλο σημείο του 
κτήματός του και δεν είδε την έναρξη της πυρκαγιάς. 
Στον φάκελο της υπόθεσης αναμένεται να ενταχθουν 
και δεδομένα από αναλύσεις τηλεφωνικών κλήσεων.

Η έλλειψη απόλυτα σαφών αποδεικτικών στοιχεί
ων όρθωσαν εμπόδια στην τεκμηρίωση των αδικημά
των του 68χρονου, με αξιωματικούς της Πυροσβεστι
κής να αναφέρουν ότι «η περίπτωση αυτή δεν είναι 
τόσο απλή όσο φαίνεται και η αποδεικτική διαδικα
σία πρέπει να είναι πλήρης».

Σύμφωνα μάλιστα με ορισμένες πηγές ήδη έχει πα
ραδοθεί πόρισμα πραγματογνώμονα που επίσης δεν 
προσδιορίζει με απόλυτο τρόπο την ευθύνη του 68χρο- 
νου. Πλέον η υπόθεση θα κριθεί από τους αρμόδιους 
δικαστικούς λειτουργούς.

Κι όμωβ, όπωβ 
φαίνεται, η 

«ασύμμετρη απειλή» 
που είχε αναφερθεί 

ο πρωθυπουργόε 
Αλέξηβ Τσίπραβ ήταν 

η εγκληματική αμέλεια 
evos 68χρονου ιδιώτη, 
ο onoios έκαιγε ξερά 

χόρτα σπίτι του
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για τα αίτια της φωτιάς
στασίας του Πολίτη, παρουσία του 
υπουργού Ψηφιακής Πολιτικής Νί
κου Παππά, ο οποίος ως αθέατος 
συντονιστής καθόταν στην πρώτη 
σειρά, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
Δημήτρης Τζανακόπουλος μίλησε 
για τα ευρήματα των δορυφόρων. 
Σημειωτέον, ο Τζανακόπουλος εί
ναι ο μόνος που έχει διασωθεί από 
τους συμμετέχοντες στο πάνελ - ο 
Τόσκας παραιτήθηκε με τη δεύ
τερη (αφού πρώτα δεν είχε «βρει 
το μεγάλο λάθος», ενώ οι αρχηγοί 
Αστυνομίας και Πυροσβεστικής, 
Σωτήρης Τερζούδης και Κώστας

Τσουβάλας, καρατομήθηκαν. Τό
τε ήταν που ο Τόσκας, αναφερό- 
μενος στη φωτιά στο Μάτι, έκανε 
λόγο για σοβαρά ίχνη και στοιχεία 
που δείχνουν εγκληματική ενέρ
γεια, δηλαδή εμπρησμό.

«ΚΑΝΕΝΑ ΣΧΕΔΙΟ». Ανακοίνωση 
για τα ψέματα της κυβέρνησης σε 
ό,τι αφορά τα αίτια της τραγωδί
ας εξέδωσε χθες η ΝΔ, κάνοντας 
αναφορά και σε οπτικό υλικό που 
«επιβεβαιώνει ότι δεν υπήρξε κα
νένα σχέδιο οργανωμένου εμπρη
σμού, όπως υποστήριξε στη δια

βόητη συνέντευξη Τύπου ο κ. Τζα
νακόπουλος. Πόσο μάλλον απο
σταθεροποίησης της Κυβέρνησης, 
όπως έχουν υπαινιχθεί Τσίπρας και 
Σκουρλέτης».

Με ανακοίνωσή του, ο εκπρόσω
πος Τύπου του Ποταμιού Δημήτρης 
Τσιόδρας σημειώνει πως «υπουρ
γοί έστησαν ολόκληρη παράσταση, 
στην οποία μιλούσαν για σχέδια 
εμπρησμού, για δορυφόρους και 
στοιχεία, προκειμένου να παρα
πλανήσουν τον ελληνικό λαό και 
να αποφύγουν να αναλάβουν τις 
τεράστιες ευθύνες τους για τον θά

νατο 96 ανθρώπων». Στο μεταξύ, 
με αντιπροσωπεία της Επιτροπής 
Πυρόπληκτων Νέας Μάκρης - Μα
ραθώνα συναντήθηκε χθες ο Πρό
εδρος της Βουλής, Νίκος Βούτσης.

Τα μέλη της Επιτροπής των πυ
ρόπληκτων επέδωσαν υπόμνημα 
με τα αιτήματα τους στον Πρόεδρο 
της Βουλής για την αντιμετώπιση 
των καταστρεπτικών συνεπειών 
της πυρκαγιάς ενώ από την πλευ
ρά του ο Νίκος Βούτσης ενημέρω
σε την αντιπροσωπεία για τα μέ
τρα που έχει ήδη λάβει η Βουλή για 
την ανακούφιση των πληγέντων.

ΠΟΡΙΣΜΑ - ΚΟΛΑΦΟΣ

78 σελίδες εγκληματικά λάθη, 
ολιγωρίες και παραλείψεις
ΤΗΣΛΙΑΣ ΝΕΣΦΥΠΕ

Σ
ε ένα πόρισμα-κόλαφο για την απόλυτη παρά
λυση του κρατικού μηχανισμού που οδήγησε 
στην τραγωδία της Ανατολικής Αττικής κατα
λήγει στην τεχνική έκθεση που συνέταξε ο ειδικός 

ερευνητής-νομικός πραγματογνώμονας Ανδριανός 
Γκουρπάτσης, πρώην υπαρχηγός του Πυροσβεστι
κού Σώματος, για τη διερεύνηση των αιτιών και των 
συνθηκών της φονικής πυρκαγιάς της 23ης Ιουλίου.

Στις 78 σελίδες της έκθεσης που συντάχθηκε κα
τόπιν εντολής του δικηγόρου Αντώνη Φούσσα, ο 
οποίος εκπροσωπεί πολλά από τα θύματα της κα
ταστροφής, καταγράφεται, όπως αποκάλυψαν προ
χθές «ΤΑ ΝΕΑ», μια σειρά παραλείψεων και λαθών.

Στο τελικό συμπέρασμα της έκθεσης για το χρο
νικό της καταστροφής ο εμπειρογνώμων αναφέρει 
χαρακτηριστικά: «Μια σειρά από σοβαρά εγκλημα
τικά λάθη, ενέργειες, παραλείψεις, ολιγωρίες, πλημ- 
μέλειες, αρρυθμίες και δυσλειτουργίες των αρμοδί
ων θεσμικά και νομοθετικά οργάνων, υπηρεσιών, 
αρχών και φορέων του ισχύοντος σήμερα μηχανι
σμού Πολιτικής Προστασίας της χώρας, σε συνδυ
ασμό και με τις όποιες στρεβλώσεις εντοπίστηκαν, 
είχαν σαν αποτέλεσμα από κοινού και συνδυαστι
κά να επηρεάσουν σε σημαντικό βαθμό και επίπε
δο την επιχειρησιακή ικανότητα και αποτελεσμα
τικότατα γενικά του μηχανισμού».

Ειδικότερα, σύμφωνα με το πόρισμα τα σοβαρά 
λάθη εντοπίζονται κυρίως στη Γενική Γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας, στο Πυροσβεστικό Σώμα, 
στην Αστυνομία και στους Οργανισμούς Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης (Περιφέρεια και Δήμους).

Οι ελλείψεις φάνηκαν από το στάδιο της πρόλη
ψης. Τη μοιραία ημέρα δεν υπήρξε εναέρια επιτή
ρηση στην Αττική, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 
στον επιχειρησιακό σχεδίασμά, καθώς η κατηγορία 
κινδύνου ήταν στο τέσσερα. Σύμφωνα με το πόρι
σμα οι ευθύνες καταμερίζονται:

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ. Υποτιμήθηκε γενικά από 
τον μηχανισμό Πολιτικής Προστασίας αλλά και ει
δικότερα από τον δασοπυροσβεστικό μηχανισμό η 
σοβαρότητα, κρισιμότητα και επικινδυνότητα της 
κατάστασης εξαιτίας της πυρκαγιάς στο Νταοΰ Πε
ντέλης. Δεν εκτιμήθηκε και αξιολογήθηκε ορθά η

απειλή και για τον λόγο αυτόν δεν υπήρξαν άμεσα 
αντανακλαστικά των αρμόδιων επιχειρησιακά δυ
νάμεων πολιτικής προστασίας. Δεν εφαρμόστηκε ή 
τουλάχιστον δεν εφαρμόστηκε έγκαιρα ή έστω στην 
καλύτερη περίπτωση υπήρξε δυσλειτουργία στη δι
αδικασία εφαρμογής του προληπτικού μέτρου, της 
οργανωμένης απομάκρυνσης κατοίκων.

■ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ. Υπήρξε καθυστέρη
ση στην κινητοποίηση πυροσβεστικών δυνάμεων. 
Ο εμπειρογνώμων διαπιστώνει «κενό» με αποτέλε
σμα να χαθεί πολύτιμος για την προσβολή της πυρ
καγιάς στην έναρξή της. Καθυστέρηση υπήρξε και 
στην επέμβαση επαρκών εναέριων μέσων. Διατέθη
κε αρχικά μόνο ένα ελικόπτερο. Στο ενδιάμεσο δό
θηκε εντολή και για άλλα εναέρια μέσα, αλλά δεν 
μπόρεσαν να επιχειρήσουν καθώς λόγω κυματισμού 
δεν μπορούσαν να εφοδιασθοΰν με νερό. Τελικά το 
δεύτερο πτητικό μέσο που επιχείρησε, απογειώθη
κε στις 18.45, όταν δηλαδή ήταν σε πλήρη εξέλιξη 
η καταστροφή.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ. Λάθη και παραλείψεις 
στα τροχονομικής και αστυνομικής φύσης μέτρα με 
αποτέλεσμα να υπάρξει κυκλοφοριακή συμφόρηση 
λόγω του πανικού και συγκέντρωση μεγάλου αριθ
μού πληθυσμού σε περιοχή την οποία δεν γνώριζαν. 
Και στην περίπτωση αυτή θα έπρεπε να υπάρχει συ
ντονισμός από ελικόπτερο της Αστυνομίας ώστε να 
υπάρχει εικόνα για την κατάσταση του οδικού δικτύ
ου της περιοχής. Εσφαλμένα χα οχήματα εκτρέπο- 
νταν στον παραλιακό δρόμο προς το Μάτι με απο
τέλεσμα τον εγκλωβισμό μεγάλου αριθμού οδηγών.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΔΗΜΟΙ. Θα έπρεπε να συγκλη
θεί άμεσα σε ανώτατο επίπεδο, λόγω αρμοδιότη
τας, το Κεντρικό Συντονιστικό Οργανο Πολιτικής 
Προστασίας (ΚΣΟΠΠ) ή έστω σε επίπεδο περιφέ
ρειας το ΣΟΠΠ, ήδη και για τη φωτιά στην Κινέτα. 
Η σύγκληση και λειτουργία του ΣΟΠΠ από χην πε
ριφερειάρχη Αττικής προβλέπεται να γίνεται ενώ 
εξελίσσεται το φαινόμενο και όχι μετά την κατα
στροφή. Επίσης δεν εφαρμόστηκαν τα προβλεπό
μενα από το Μνημόνιο Ενεργειών για την οργανω
μένη απομάκρυνση των κατοίκων. Αντίστοιχη ευ
θύνη έχουν και οι Δήμοι.

ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ

Το έργο ξεκινά 
10 μήνες μετά 
στη Μάνδρα
ΤΗΣ ΕΥΗΣ ΣΛΛΤΟΥ

Τ
ο πράσινο φως από το 
Ελεγκτικό Συνέδριο πήρε 
το ανηπλημμυρικό έργο 
στη Μάνδρα, ένα έργο που ξε

κινά, ωστόσο, με καθυστέρηση 
σχεδόν 10 μηνών από τις κατα
στροφικές πλημμύρες του πε
ρασμένου Νοέμβρη, που στοί
χισαν τη ζωή σε 24 ανθρώπους. 
Πρόκειται για το έργο «Εκτρο
πή χειμάρρου Αγίας Αικατερί
νης και διευθέτηση χειμάρρου 
Σούρες Θριασίου Πεδίου» που, 
όπως υποστηρίζει η Περιφέρεια 
Αττικής, δημοπρατήθηκε με τα
χύτατες διαδικασίες. Είναι άλ
λωστε τα δύο ρέματα-απειλές 
στον Δήμο Μάνδρας - Ειδυλλί- 
ας, τα οποία και έπνιξαν την πό
λη. Το έργο, προϋπολογισμού 
11 εκατ. ευρώ - από ίδιους πό
ρους της Περιφέρειας -, ανα
μένεται να ολοκληρωθεί σε 10 
μήνες. Περιλαμβάνει εργασί
ες διευθέτησης στον χείμαρρο 
Σούρες 1.780 μέτρων και στον 
χείμαρρο Αγίας Αικατερίνης, 
1.400 μέτρων.

Ειδικότερα, σύμφωνα με ανα
κοίνωση της Περιφέρειας Ατ
τικής, στον χείμαρρο Σούρες 
πρόκειται να γίνει επένδυση 
των πρανών με συρματοκιβώ- 
τια, φύτευση της περιοχής πλη
σίον του ρέματος και κατασκευή 
τεχνικών έργων όπου το ρέμα 
διασταυρώνεται με οδούς. Αντί
στοιχα, στον χείμαρρο Αγίας 
Αικατερίνης έχει προγραμμα
τιστεί να γίνει μερική εκτροπή 
της πλημμυρικής παροχής του 
με αγωγό ορθογωνικό, διά μέ
σου της οδού Κάλβου, ο οποί
ος θα εκβάλλει στον χείμαρρο 
Σούρες και η υπόλοιπη πλημ- 
μυρική παροχή θα διοχετεύεται 
προς τον αγωγό Κοροπούλη.

ΟΙ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ. Την υπουργι
κή απόφαση που προβλέπει ει
δικό ποσοστό θέσεων εισαγω
γής στην τριτοβάθμια εκπαί
δευση της χώρας για τους υπο
ψηφίους των φετινών πανελ
ληνίων εξετάσεων από τις πε
ριοχές Μάνδρας, Νέας Περά- 
μου και Κω υπέγραψε χθες ο 
υπουργός Παιδείας. Η απόφα
ση καθορίζει τους δικαιούχους 
ειδικού ποσοστού για εισαγω
γή στην τριτοβάθμια εκπαίδευ
ση το ακαδημαϊκό έτος 2018-19 
μαθητών και αποφοίτων Γενι
κών και Επαγγελματικών Λυκεί
ων περιοχών που έχουν πληγεί 
εξαιτίας φυσικών καταστρο
φών και οι οποίοι υπέβαλαν αί- 
τηση-δήλωση και συμμετείχαν 
στις πρώτες μετά το συμβάν πα
νελλαδικές εξετάσεις.



6

1  Ορός I υγεία. Ορός II Ορός III
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-08-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 123.28 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ, ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ορός I
Η καταγγελία της ΠΟΕΔΗΝ για έλλειψη αντιοφι- 
κού ορού (για δήγματα από οχιές) στα Τμήματα 
Επειγόντων Περιστατικών στα νοσοκομεία όλης 
της χώρας και ειδικά της υπαίθρου, δείχνει το 
επίπεδο στο οποίο έχει υποβαθμιστεί η δημόσια 
υγεία.
Η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει ότιτα περιστατικά από 
δαγκώματα φιδιών «αντιμετωπίζονται στα ΤΕΠ 
με εναλλακτική θεραπεία και όχι εξ αρχής με τη 
χορήγηση αντιοφικού ορού...»
Πάλι καλά που μετά το δάγκωμα του φιδιού δεν 
τους στέλνουν στο... εξωτερικό για θεραπεία! 
ΔΗΜΟ.Σ.

Ορός II
Η ΠΟΕΔΗΝ σε σχετική ανακοίνωσή της επιση
μαίνει ότι όσοι δέχθηκαν δάγκωμα φιδιού, «εάν 
εμφανίζουν σοβαρές επιπλοκές (καρδιολογικές, 
αιματολογικές κλπ), επιβάλλεται το συντομότε
ρο δυνατόν (εντός δίωρου όπως ορίζει σχετική 
εγκύκλιος του Υπουργείου Υγείας), η χορήγηση 
αντιοφικού ορού». Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ 
«το υπουργείο Υγείας δεν φρόντισε τα Νοσοκο
μεία να διαθέτουν το εν λόγω αντίδοτο», εξηγώ
ντας ότι ο αντιοφικός ορός κοστίζει 120 ευρώ 
περίπου και δεν πωλείται στα φαρμακεία... 
ΔΗΜΟ.Σ.

Ορός III
Η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει ακόμη ότι «ο προγραμ
ματισμός θα έπρεπε να είχε γίνει από πέρυσι τον 
Οκτώβριο για την προμήθεια αντιοφικών ορών» 
και προσθέτει ότι «το υπουργείο Υγείας ασχο
λήθηκε τώρα, που εξαντλήθηκαν ή έλειψαν τα 
αποθέματα και υπάρχει κίνδυνος για την υγεία 
των ανθρώπων».
Πότε να προλάβει ν’ ασχοληθεί το Υπουργείο 
Υγείας με τη δημόσια υγεία των Ελλήνων κύριοι 
της ΠΟΕΔΗΝ. Ασχολούνται με το πώς θα βρουν 
σκάνδαλα του προηγούμενου υπουργού Υγείας, 
εν όψει εκλογών...
ΔΗΜΟ.Σ.
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1  Δεν υπήρχε αντίδοτο για οχιά
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-08-2018

Κυκλοφορία: 8215 Επιφάνεια: 448.22 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ, ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δεν υπήρχε αντίδοτο για οχιά
Το υπουργείο Υγείας θέτει 

σε κίνδυνο ανθρώπινεε ζωέε, 
αφήνονταε τα νοσοκομεία 
χωρίε αντιοφικούε ορούε

Ρεπορτάζ
Βαγγέλης Στοϊ)άκης
vstolakis@ dimokratianews.gr

Α
προστάτευτοι είναι όσοι δεχτούν 
τσίμπημα από φίδι στη βόρεια Ελ
λάδα, αλλά -όπως φαίνεται- και σε 
όλη τη χώρα, αφού τα φάρμακα- 
αντίδοτα σπανίζουν, είναι δυσεύ
ρετα και δεν υπάρχουν σε όλα τα νοσοκομεία 
(ούτε σε εκείνα των αγροτικών περιοχών), με 

συνέπεια οι ασθενείς να περιμένουν για ώρες 
αν -και κυρίως πού- θα βρεθεί ο απαραίτητος 
αντιοφικός ορός.

Δεν είναι λίγες δε οι περιπτώσεις που συγ
γενείς των ασθενών αναγκάζονται οι ίδιοι με 
τα Ι.Χ. τους να μεταβούν σε νοσοκομεία άλλων 

νομών για να πάρουν 
τους ορούς. Πριν από 
λίγες ημέρες 22χρο- 
νος από την Κονταριώ- 
τισσα Πιερίας εργαζό
ταν με τους γονείς του 
στα χωράφια όταν τον 
τσίμπησε οχιά στο δε- 
ξΐ χέρι. Ο πατέρας του 
τον μετέφερε απευθεί

ας στο Γενικό Νοσοκομείο Κατερίνης, όπου ει- 
σήχθη για να του παρασχεθούν οι πρώτες βο
ήθειες. Για κακή του τύχη, στο νοσοκομείο δεν 
υπήρχε αντιοφικός ορός.

Αντίδοτο όμως δεν υπήρχε και σε κανένα 
άλλο νοσηλευτικό ίδρυμα ή κέντρο της Πιερί
ας, με συνέπεια οι γιατροί να ψάχνουν το φάρ
μακο για το δηλητήριο της οχιάς στη Θεσσαλο
νίκη. Ο πατέρας του νεαρού, σε συνεννόηση με

22xpovosnou 
τον δάγκωσε φίδι 

έτρεχε από 
την Κατερίνη στη 

Θεσσαλονίκη

Κοινή οχιά που απαντά στην ελληνική ύπαιθρο

τους γιατρούς και προκειμένου να μη χαθεί πο
λύτιμος χρόνος, με δανεικό αμάξι έσπευσε στο 
«Γεννηματάς» και στη συνέχεια στο ΑΧΕΠΑ, απ’ 
όπου πήρε δύο ορούς που του χορηγήθηκαν.

SOS npos Ξανθό, Πολάκη
ΕΠΙΣΤΟΛΗ προς τον υπουργό και τον αναπλη
ρωτή υπουργό Υγείας, Ανδρέα Ξανθό και Παύ
λο Πολάκη, αντίστοιχα, έστειλε ο Ιατρικός Σύλ
λογος Αθήνας, ζητώντας επίσημη ενημέρωση 
για τις ελλείψεις του αντιοφικού ιού στα δημό
σια νοσοκομεία της χώρας. Οπως αναφέρε- 
ται στην επιστολή, «Το αντίδοτο επιβάλλεται να 
είναι διαθέσιμο στα τμήματα των Επειγόντων 
Περιστατικών στα νοσοκομεία όλης της χώ
ρας, ειδικά της υπαίθρου, πλην όμως, όπως 
ενημερωθήκαμε, τα περισσότερα νοσοκομεία 
σε επαρχία και νησιά δεν διαθέτουν το εν λό
γω αντίδοτο, καθώς το υπουργείο Υγείας δεν 
προμήθευσε τις Υγειονομικές Μονάδες».

Δεν πρόκειται για το μοναδικό περιστατικό 
στην Πιερία, καθώς, σύμφωνα με τον διοικη
τή του Νοσοκομείου Κατερίνης Ανέστη Μυστρί- 
δη, σε μόλις 15 ημέρες το νοσοκομείο κλήθη
κε να αντιμετωπίσει 16 περιστατικά από τσίμπη
μα οχιάς (στα 13 χρειάστηκε η χορήγηση αντι- 
οφικού ορού), ενώ το νοσοκομείο διέθετε μόλις 
τέσσερις ορούς!

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, «το υπουργείο 
Υγείας δεν φρόντισε τα νοσοκομεία να διαθέ
τουν το εν λόγω αντίδοτο». «Κάποια νοσοκομεία 
έχουν και κάποια όχι. Ωστόσο σε εκείνα που δι
αθέτουν οι οροί λήγουν στα τέλη Αυγούστου» 
σχολιάζει ο οργανωτικός γραμματέας της ΠΟ
ΕΔΗΝ από τη Θεσσαλονίκη Πέτρος Κετικίδης. 
«Η Πολιτεία επέδειξε μεγάλη προχειρότητα για 
το ζήτημα. Επειδή δεν φρόντισε να προμηθευ
τεί εγκαίρως ορούς από την κατηγορία 2, υπο
βάθμισαν το φάρμακο στην κατηγορία 3, για να 
μην είναι υποχρεωτικό να υπάρχει σε όλα τα 
νοσοκομεία, παρά μόνο σε νοσοκομεία αναφο
ράς» λέει στη «δημοκρατία» ο πρόεδρος της ΠΟ
ΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος.
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1  «Ενέσεις» στο ΕΣΥ µε 1.200 προσλήψεις
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 28 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-08-2018

Κυκλοφορία: 4750 Επιφάνεια: 384.33 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ, ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Ενέσεις» στο ΕΣΥ 
με 1.200 προσλήψεις

Η διαδικασία πρόσληψης μόνιμου προσωπικού ανα
μένεται να ξεκινήσει περί τον Οκτώβριο, οπότε θα 
έχουν εξασφαλισθεί οι διαδικασίες και τα κονδύλια

νάσα» στο ΕΣΥ με μόνιμες προ
σλήψεις ιατρικού και νοσηλευτι
κού προσωπικού ευελπιστεί να 

δώσει η ηγεσία του υπουργείου Υγείας τους 
επόμενους μήνες. Οι σχεδιασμοί που ήδη 
έχουν γίνει περιλαμβάνουν «τονωτικές ενέ
σεις» στα δημόσια νοσοκομεία με εργαζό
μενους, διαδικασία που θα διευκολυνθεί 
και λόγω της εξόδου από τα μνημόνια, όπως 
τουλάχιστον ευελπιστούν οι αρμόδιοι της 
οδού Αριστοτέλους. Η αρχή αναμένεται να 
γίνει με περίπου 1.200 μόνιμες θέσεις στο 
ΕΣΥ, από τις περίπου 7.000 σε όλο το Δημό
σιο για τις οποίες έχουν δώσει το «πράσινο 
φως» και οι δανειστές.
Η διαδικασία αναμένεται να ξεκινήσει περί 
τον Οκτώβριο, οπότε και θα έχουν εξασφα- 
λισθεί και όλες οι σχετικές διαδικασίες αλλά 
και τα κονδύλια. Στο μεταξύ, όμως, «στρώ
νεται» και το θεσμικό έδαφος ώστε να μπο
ρούν να διευκολύνονται οι μόνιμες προσλή
ψεις στα νοσοκομεία, μέσω της αύξησης των 
οργανικών θέσεων. Οι θεσμικές αλλαγές 
που ετοιμάζονται, και αναμένεται να ψηφι
στούν με το νομοσχέδιο-«σκούπα» του υπουρ
γείου Υγείας τον Οκτώβριο, θα προλειάνουν 
τις συνθήκες, καθώς θα αυξήσουν μέσω ενός 
συντελεστή τον αριθμό των εργαζομένων 
που θα πρέπει να υπάρχει ανάλογα με τον 
αριθμό των κλινών σε κάθε υγειονομική 
μονάδα. Αλλωστε, το βασικό πρόβλημα που 
υπάρχει σήμερα στα δημόσια νοσοκομεία 
είναι η έλλειψη προσωπικού (τόσο ιατρικού 
όσο και νοσηλευτικού), γεγονός που συχνά- 
πυκνά παραδέχεται και η ηγεσία του υπουρ

γείου Υγείας. Χαρακτηριστικό είναι, με βάση 
και τις επίσημες καταγραφές των συνδικα
λιστικών οργάνων του ΕΣΥ (ΠΟΕΔΗΝ), ότι το 
μόνιμο προσωπικό των νοσοκομείων μειώ
θηκε κατά 25.000 άτομα από την αρχή των 
μνημονίων, ενώ μόνο τα τελευταία τρία με 
τέσσερα χρόνια 7.500 εργαζόμενοι αποχώ
ρησαν από το σύστημα. Και φυσικά οι περισ
σότερες θέσεις όσων έχουν αποχωρήσει από 
το ΕΣΥ δεν καλύφθηκαν λόγω των περιορι
σμών που έχουν θέσει οι δανειστές. 
Αποτέλεσμα όμως είναι να μην έχουν γίνει 
μόνιμες προσλήψεις εδώ και καιρό στα νο
σοκομεία, ενώ, απάτην άλλη, και οι επικου
ρικοί γιατροί είναι με το ένα πόδι εκτός ΕΣΥ. 
Και αυτό επειδή συχνά οι μισθοί τους δεν 
εγκρίνονται από το Ελεγκτικό Συνέδριο λό
γω των συνεχόμενων παρατάσεων στη θη
τεία τους. Δεν είναι τυχαίο ότι οι συνδικαλι
στικές ενώσεις των γιατρών (ΟΕΝΓΕ-ΕΙΝΑΠ) 
αναφέρουν πως από το σύστημα απουσιά
ζουν περίπου 6.000 γιατροί.
Πάντως, τους επόμενους μήνες έχει σχεδι
αστεί να γίνουν και ανεξάρτητες προσλήψεις 
στα κέντρα υγείας της χώρας -όπως τονίζουν 
πηγές του «Εθνους»-, καθώς ανεξαρτητο- 
ποιούνται και γίνονται αυτόνομες υγειονο
μικές μονάδες που θα ανήκουν πλήρως στις 
Υγειονομικές Περιφέρειες (ΥΠΕ).
Ετσι, η στελέχωση των κέντρων υγείας θα 
γίνει ξεχωριστά, με βάση τα κονδύλια και 
tis ανάγκες που θα καταγράφει καθεμία από 
τις Υγειονομικές Περιφέρειες.

ΔΗΜΗΤΡΑ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ
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1  Στάθηκαν µοιραία το σουβλάκι και η απουσία
γιατρού

Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 28 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-08-2018

Κυκλοφορία: 4750 Επιφάνεια: 292.62 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ, ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στάθηκαν μοιραία το σουβλάκι 
και η απουσία γιατρού
Tns
ΜΑΡΙΑΣ ΡΙΤΖΑΛΕΟΥ
mritzaleou@ethnos.gr

Τ
ην έλλειψη αγροτικού για
τρού σε μόνιμη βάση στον 
Δήμο Λίμνης Πλαστήρα 
Καρδίτσας, που το καλοκαίρι έχει 

έως και 10.000 κόσμο, αποκαλύ
πτει ο θάνατος 45xpovns που 
έχασε τη ζωή της από ένα... σου
βλάκι, ενώ μεγάλες είναι οι ελλεί
ψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό σε όλες τις τουριστικές 
περιοχές. Η άτυχη γυναίκα στρα
βοκατάπιε και έχασε τις αισθήσεις 
της, αλλά δεν υπήρχε αγροτικός 
γιατρός για να της προσφέρει τις 
πρώτες βοήθειες. Οταν έφτασε το 
ασθενοφόρο ήταν ήδη αργά και 
η 45χρονη κατέληξε στο Νοσοκο
μείο Καρδίτσας.
Στις ελλείψεις προσωπικού στις 
τουριστικές περιοχές έχει κατ’

επανάληψη αναφερθεί η ΠΟΕΔΗΝ, 
τονίζοντας ότι «πολλά Κέντρα 
Υγείας στις τουριστικές περιοχές 
κλείνουν το μεσημέρι, λόγω έλ
λειψης ιατρών, αν και έπρεπε να 
είναι ανοιχτά 24 ώρες το 24ωρο». 
Η 45χρονη Ε.Π., τραπεζικός υπάλ
ληλος από την Αθήνα, βρισκόταν 
με την οικογένειάτης στο Νεοχώ- 
ρι Καρδίτσας, από 
όπου κατάγεται, και 
περνούσε εκεί τις κα
λοκαιρινές της δια
κοπές. Λίγο μετά τις 
10 το βράδυ της Δευ
τέρας κι ενώ έτρωγε και διασκέδα
ζε με την παρέα ins σε ταβέρνα 
του χωριού, στραβοκατάπιε και 
έχασε τις αισθήσεις της.
«Το τραγικό αυτό συμβάν δείχνει 
ία τεράστια κενά που παρουσιάζει 
το σύστημα υγείας στη χώρα μας, 
όπου υγιείς άνθρωποι πεθαίνουν 
από ένα τυχαίο συμβάν όχι στη

μέση του πουθενά αλλά σε μια 
τουριστική περιοχή που απέχει 30 
λεπτά από το νοσοκομείο του νο
μού μας. Ολοι γνωρίζουμε ότι σε 
αιφνίδια περιστατικά η άμεση πα
ρέμβαση γιατρού στα πρώτα μόλις 
λεπτά μπορεί να είναι σωτήρια, 
αλλά ο αγροτικός γιατρός έρχεται 
στην περιοχή μας μόνο Παρα

σκευή, Σάββατο και Κυριακή! Αυ
τό μπορεί να δικαιολογηθεί εν 
μέρει για τον χειμώνα, αλλά είναι 
ανεπίτρεπτο για το καλοκαίρι, 
όπου εδώ παραθερίζουν χιλιάδες 
άνθρωποι» δήλωσε στο «Εθνος» 
ο Γιώργος Αμβροσίου, εκδότης 
τοπικής εφημερίδας, που ήταν 
παρών στο περιστατικό.

Σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε 
στις αρχές του καλοκαιριού η ΠΟ
ΕΔΗΝ, «στα Κέντρα Υγείας αγρο
τικού τύπου οι ελλείψεις προσω
πικού είναι τραγικές.
Στις 10.000 οργανικές θέσεις υπη
ρετούν 3.500 και στις 7.000 θέσεις 
ιατρών υπηρετούν 3.000, έκτων 
οποίων οι 2.000 είναι αγροτικοί 
ιατροί». Δραματική χαρακτηρίζεται 
η κατάσταση και στη γειτονική 
Μαγνήσια, όπου, σύμφωνα με τον 
πρόεδρο της Ενωσης Νοσοκομει
ακών Ιατρών Κέντρων Υγείας του 
νομού (ΕΙΝΚΥΜ), Παύλο Μαλιν- 
δρέτο, σε πολλά Κέντρα Υγείας 
δεν υπάρχουν πληρώματα και τα 
ασθενοφόρα μένουν αδρανή στις 
αυλές. «ΣτηνΑλόννησο οι ανάγκες 
καλύπτονται από οπλίτες γιατρούς, 
στη Σκόπελο δεν υπάρχει τεχνο
λογικό προσωπικό για τις μικρο
βιολογικές και βιοχημικές εξετά
σεις, στη Σκιάθο δεν υπάρχουν 
τεχνικοί για τα ακτινολογικά μη
χανήματα, στη Ζαγορά και στην 
Αργαλαστή δεν υπάρχουν μικρο
βιολόγοι. Το καλοκαίρι, που οι 
ανάγκες πολλαπλασιάζονται, 
αναδεικνύεται πόσο σοβαρό είναι 
το πρόβλημα με τις ελλείψεις προ
σωπικού» δήλωσε στο «Εθνος» ο 
κ. Μαλινδρέτος ·

Ο θάνατοβ 45xpovns αποκαλύ
πτει tis ελλείψεις oris δομέ5 
υγείας ons τουριστικέβ nepioxcs
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1  Νέες αρρυθμίες στην Υγεία τον Σεπτέμβριο
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-08-2018

Κυκλοφορία: 14860 Επιφάνεια: 313.52 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ, ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέες αρρυθμίες στην Υγεία τον Σεπτέμβριο
ΤηςΠΕΝΝΥΣΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Δύσκολο αναμένεται το φθινόπω
ρο για το υπουργείο Υγείας, οι 
επιλογές του οποίου για το εγχεί
ρημα της νέας Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας δεν φαίνεται 
να αποδίδουν. Η απουσία επαρ
κούς αριθμού οικογενειακών για
τρών αναμένεται να δημιουργήσει 
σοβαρές αρρυθμίες στην εξυπη
ρέτηση των πολιτών από τον επό
μενο μήνα.

Στο πλαίσιο αυτό η «διαφήμι
ση» των τοπικών μονάδων υγείας 
που προωθεί ο ΣΥΡΙΖΑ είναι του
λάχιστον άκαιρη. Σε υλικό προς 
ανάρτηση στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης που προώθησε, χθες, 
ο ΣΥΡΙΖΑ, στο πλαίσιο της «νέας 
αρχής» για τη μεταμνημονιακή 
εποχή, περιλαμβάνεται και η λει- 
τουργία 94 τοπικών μονάδων 
υγείας, αντί των 239 που προβλέ- 
πονται στον σχεδίασμά της νέας 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 
(ΠΦΥ) και τα οποία ούτως ή άλλως 
δεν θα καλύψουν το σύνολο του 
πληθυσμού. Μάλιστα, στο ίδιο 
υλικό αναφέρεται ότι σε αυτές 
τις ΤΟΜΥ έχουν εγγράφει 80.000 
πολίτες, δηλαδή κατά μέσον όρο 
λιγότεροι από 1.000 πολίτες ανά 
μονάδα, όταν ο σχεδιασμός είναι

/' -

Προς αναζήτηση ίων ελάχιστων 
οικογενειακών γιατρών θα είναι οι 
πολίτες με το πέρας ίων διακοπών.

ότι κάθε μονάδα θα έχει πληθυ
σμό ευθύνης 10.000-12.000 άτομα. 
Το εγχείρημα της κυβέρνησης 
για τη νέα ΠΦΥ σίγουρα σκοντά
φτει στον οικογενειακό γιατρό. 
Υπενθυμίζεται ότι το υπουργείο 
Υγείας κατήγγειλε στο τέλος Ιου
λίου τις συμβάσεις του ΕΟΠΥΥ 
με ιδιώτες παθολόγους, γενικούς 
γιατρούς και παιδιάτρους, προ- 
κειμένου να τους πιέσει να συ
νεργαστούν ως «οικογενειακοί». 
Ωστόσο, οι πιέσεις δεν έχουν απο

δώσει, με αποτέλεσμα ασφαλι
σμένοι που βρέθηκαν στη δυσά
ρεστη θέση τον τελευταίο μήνα 
να πληρώσουν από την τσέπη 
τους την επίσκεψη στον γιατρό. 
Τα χειρότερα αναμένονται από 
τον Σεπτέμβριο, όταν πλέον η 
πλειονότητα των ασφαλισμένων 
θα επιστρέφει στη «βάση» και σε 
μεγάλο ποσοστό θα επισκεφθεί 
γιατρό για εξετάσεις και φάρμακα. 
Αυτή τη στιγμή οι συμβεβλημένοι 
οικογενειακοί ανέρχονται σε πε
ρίπου 600, αντί των 1.700 παθο
λόγων, παιδιάτρων και γενικών 
γιατρών με τους οποίους συνερ
γαζόταν έως πρόσφατα ο ΕΟΠΥΥ. 
Επιπλέον, 280 οικογενειακοί για
τροί υπηρετούν στις ΤΟΜΥ, ενώ 
το υπουργείο βάπτισε με το «ζόρι» 
ως οικογενειακούς και γιατρούς 
των σχετικών ειδικοτήτων των 
κέντρων υγείας. Οπως ανέφερε 
στην «Κ», η πρόεδρος της Ενω
σης Ιατρών ΕΟΠΥΥ κ. Αννα Μα- 
στοράκου, «οι περισσότεροι πο
λίτες δεν έχουν ενημερωθεί για 
το τι έχει αλλάξει. Και όσοι λίγοι 
έχουν αντιληφθεί τι γίνεται, αγω- 
νιούν και προσπαθούν να εγγρα- 
φούν σε οικογενειακό γιατρό. 
Εφόσον βρουν οικογενειακό για
τρό, οι διαδικασίες είναι χρονο- 
βόρες και για τους ίδιους και για

τους γιατρούς, καθώς απαιτούν
ται η συλλογή εγγράφων και πι
στοποιητικών, η ληψη ιστορικού, 
το άνοιγμα ηλεκτρονικού φακέ
λου υγείας κ.ά.».

Εν τω μεταξύ, με αφορμή την 
επιλογή του πρωθυπουργού Αλ. 
Τσϊπρα να απευθύνει μήνυμα για 
την έξοδο από τα μνημόνια από 
την Ιθάκη, η Πανελλήνια Ομο
σπονδία Εργαζομένων Δημόσιων 
Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) αναφέ- 
ρεται στην κατάσταση του κέν
τρου υγείας του νησιού, την οποία 
χαρακτηρίζει ως «τραγική, απάν
θρωπη, εξουθενωτική και άκρως 
επικίνδυνη». Οπως αναφέρει, στο 
κέντρο υγείας Ιθάκης υπηρετούν 
ένας επικουρικός παθολόγος και 
ένας αγροτικός, οι θητείες των 
οποίων λήγουν στο τέλος του 
έτους, ένας γενικός γιατρός που 
συνταξιοδοτείται επίσης στο τέ
λος του έτους, ο διευθυντής καρ
διολόγος, ένας παιδίατρος και 
ένας οδοντίατρος. «Σε λίγους μή
νες θα ξεμείνει τελείως από για
τρούς», προειδοποιεί η ΠΟΕΔΗΝ. 
Το μικροβιολογικό εργαστήριο 
δεν λειτουργεί, στο ακτινολογικό 
εργαστήριο υπηρετεί μόνο μία 
χειρίστρια, ενώ ο ένας και μονα
δικός οδηγός του ΕΚΑΒ έχει να 
πάρει άδεια πέντε χρόνια.
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1  Χωρίς γιατρούς και πληρώματα ασθενοφόρων η
Ιθάκη

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-08-2018

Κυκλοφορία: 6345 Επιφάνεια: 216.8 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ, ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ► ΠΟΕΔΗΝ

Χωρίς γιατρούς 
και πληρώματα 
ασθενοφόρων 
η Ιθάκη
ΟΙ ΕΙΔΥΛΛΙΑΚΕΣ εικόνες για ίο 
μέλλον ιης χώρας που ήθελε να πα
ρουσιάσει ο πρωθυπουργός Αλέξης 
Τσίπρας κατά το διάγγελμά του στην 
Ιθάκη διαψεύδονται πλήρως από την 
κατάσταση που επικρατεί στο χώρο 
της Υγείας, όπως καταγγέλλει η ΠΟ
ΕΔΗΝ. Πέραν των δαπανών και του 
προσωπικού που τα τελευταία χρό
νια μειώθηκαν, ακόμα και το Κέντρο 
Υγείας του νησιού που επισκέφθηκε 
βρίσκεται υπό κατάρρευση.

Μάλιστα η εικόνα που παρουσιά
ζει η Ομοσπονδία είναι ζοφερή για 
ένα Κέντρο Υγείας που εξυπηρετεί το 
καλοκαίρι σχεδόν 8.000 άτομα και 
το χειμώνα περίπου 3.500 άτομα. Οι 
γιατροί είναι ελάχιστοι και οι θητείες 
πολλών ολοκληρώνονται μέχρι το 
τέλος του 2018. Το Μικροβιολογικό 
Εργαστήριο δεν λειτουργεί, ενώ και 
το Ακτινολογικό αντιμετωπίζει προ
βλήματα. Υπάρχει μόνο ένας οδηγός 
του ΕΚΑΒ και το νοσοκομείο εφημε
ρεύει όλο το 24ωρο. «Σε περίπτωση 
που πάθει βλάβη ή υπάρχει διακομιδή 
σε εξέλιξη (στο νησί ή στην Κεφαλλο- 
νιά) δεν υπάρχει ούτε άλλο πλήρωμα 
ασθενοφόρου ούτε άλλο ασθενοφό
ρο όχημα για να εξυπηρετήσει κάποιο 
επείγον περιστατικό. Οι κάτοικοι της 
Ιθάκης έχουν αφεθεί στην τύχη τους.

Χρειάζονται άμεσα τουλάχιστον 
άλλα 3 πληρώματα ασθενοφόρου 
και άλλο ένα ασθενοφόρο όχημα για 
να υπάρχει η στοιχειώδης προνοσο- 
κομειακή φροντίδα. Πόσες φορές ο 
κ. Τσίπρας εξήγγειλε και εγκαινίασε τη 
μεταρρύθμιση της Πρωτοβάθμιας Πε
ρίθαλψης;», σημειώνει η ΠΟΕΔΗΝ.

Δαπάνες Υγείας
Το πρόβλημα δεν βρίσκεται μόνο στην 
Ιθάκη, εφόσον τα στοιχεία της Ομο
σπονδίας για το χώρο της Υγείας είναι 
αποκαλυπτικά. «Οι Δημόσιες Δαπάνες 
Υγείας κατρακύλησαν στο 4,8% του 
ΑΕΠ (αν και συρρικνώθηκε κατά 25%) 
από 7,5% που είναι ο μέσος όρος της 
Ευρώπης. Το μόνιμο προσωπικό των 
νοσοκομείων μειώθηκε 25.000 από 
την αρχή των Μνημονίων και επί των 
ημερών ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛ. 7.500. Η κρα
τική χρηματοδότηση στα νοσοκομεία 
από 1,5 δια ευρώ το έτος 2015, εφέ
τος είναι 734 εκατ. ευρώ. Οι ληξιπρό
θεσμες οφειλές των νοσοκομείων είναι 
πάνω από 600 εκατ. ευρώ. Ο ΕΟΠΥΥ 
το έτος 2014 έλαβε 774 εκατ. ευρώ 
κρατική χρηματοδότηση και εφέτος η 
χρηματοδότηση κατρακύλησε στα 100 
εκατ. ευρώ. Το 50% του ιατροτεχνο- 
λογικού εξοπλισμού υπερέβη το όριο 
ζωής. Εάν δεν υπήρχαν οι δωρεές η 
κατάσταση θα ήταν εφιαλτική», υπο
γραμμίζει στην ανακοίνωση.

ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ
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1  Απάντηση στην προβοκάτσια του εργοδότη -
«συνδικαλιστή» Α. Καραγεωργόπουλου

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-08-2018

Κυκλοφορία: 2300 Επιφάνεια: 167.09 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΛΑΡΙΣΑΣ

Απάντηση στην προβοκάτσια 
του εργοδότη - «συνδικαλιστή» 
Α. Καραγεωργόπουλου

Απάντηση στην προβοκατόρικη επίθεση που εξα
πέλυσε σε βάρος του ο περιβόητος «Σύλλογος Ιδιωτι
κών Υπαλλήλων "Η Ενωση"», του γνωστού εργοδότη - 
«συνδικαλιστή» Δ. Καραγεωργόπουλου, δίνει με ανα
κοίνωσή το Εργατικό Κέντρο Νομού Λάρισας (ΕΚΝΛ).

Συγκεκριμένα, με αφορμή τη στήριξη του Εργατικού 
Κέντρου στο δικαίωμα στη δουλειά των 132 συμβασι- 
ούχων που πέτυχαν στον διαγωνισμό, μέσω ΑΣΕΠ, το 
Φλεβάρη του 2017 για τους τομείς καθαριότητας, σί
τισης και φύλαξης στα δυο νοσοκομεία της Λάρισας, 
αλλά ακόμα δεν έχουν προσληφθεί, ο εν λόγω «Σύλ
λογος» ισχυρίζεται ψευδώς ότι το ΕΚΛ ζητάει να απο
λυθούν οι εργολαβικοί εργαζόμενοι που δουλεύουν 
σήμερα στα δυο νοσοκομεία, για να προσληφθούν οι 
132 επιτυχόντες.

Απαντώντας, το ΕΚΝΛ καταγγέλλει την επιχείρηση 
λερώματος της αγωνιστικής δράσης του, τονίζοντας ό
τι όχι μόνο ποτέ δεν ζήτησε να απολυθεί κανείς από 
τους εργολαβικούς εργαζόμενους στα νοσοκομεία, 
αλλά, αντιθέτως, ζήτησε να μονιμοποιηθούν όλοι, ως 
πλήρους απασχόλησης, από τα ίδια τα νοσοκομεία. 
Αυτήν τη θέση διατύπωσε και σε ανακοίνωση από τις 
3/8/2016 και μάλιστα πρωτοστάτησε τότε για να μην α
πολυθεί κανένας και καμία εργαζόμενη από τους εργο
λάβους, καταγγέλλοντας την κυβέρνηση ότι με τις ατο
μικές συμβάσεις ορισμένου χρόνου των εργαζομένων, 
με τις διοικήσεις των νοσοκομείων, συνεχίζει το απα
ράδεκτο καθεστώς της ομηρίας και της προσωρινότη
τας στην εργασία, όπως συμβαίνει με τους εργολάβους.

«Πάει πολύ ο εργοδότης της εταιρείας "Πήγασος 
Φορτούνα Γκέιμινγκ ΑΕ", Δημήτρης Καραγεωργόπου- 
λος, που κατέχει παράνομα τη θέση του προέδρου της 
Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Υπαλλήλων και ενός αφανούς 
"πανελλαδικού συλλόγου ιδιωτικών υπαλλήλων" που ε
δρεύει στην Πάτρα, τον οποίο έστησε για την παραγω
γή αντιπροσώπων στην Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλ
λήλων Ελλάδας, να επιχειρεί να λερώσει την αγωνιστι
κή δράση του Εργατικού Κέντρου Ν. Λάρισας», τονίζει 
το ΕΚΛ και καλεί τόσο τους εργαζόμενους στους ερ
γολάβους όσο και τους επιτυχόντες σε διαγωνισμούς 
των νοσοκομείων «να απομονώσουν τους εργοδοτι- 
κούς "συνδικαλιστές", τύπου Καραγεωργόπουλου, που 
χρόνια κάνουν πλάτη στα αφεντικά και στις κυβερνή
σεις και να διεκδικήσουν το δικαίωμα στην πλήρη και 
σταθερή εργασία για όλους από τα νοσοκομεία και τα 
Κέντρα Υγείας και ένα αποκλειστικά δημόσιο δωρεάν 
σύστημα Υγείας».
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1  • ΕΝΩ ΤΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΑΠΟ ΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ
ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ Εδώ και μερικούς μήνες η διοίκηση
γενικώ ...

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-08-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 443.74 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΕΝΩ ΤΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΑΠΟ ΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ

Η πρόσληψη δύο επικουρικών 
γιατρών και ενός μόνιμου γιατρού 
προωθείται για την Ορθοπεδική 
κλινική του Νοσοκομείου Βόλου, 
ώστε οι εφημερίες να εκτελουνται 
απρόσκοπτα και χωρίς το φόβο 
ότι κάποια ημέρα θα μείνει 
χωρίς κάλυψη, σε μια περίοδο 
μάλιστα, όπως το καλοκαίρι, που 
παραδοσιακά τα ορθοπεδικά 
περιστατικά από ατυχήματα και 
πτώσεις αυξάνονται συνεχώς

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΦΩΤΗΣ ΣΠΑΝΟΣ

Ε
δώ και μερικούς μήνες η διοίκηση 
προσπαθεί να διαχειριστεί μια δύσκολη 
κατάσταση, καθώς η κλινική ναι μεν 
έχει έξι ειδικούς γιατρούς, αλλά της λείπουν 

οι ειδικευόμενοι γιατροί.
Σε κάθε εφημερία βρίσκονται δύο γιατροί, ο 
ένας στα Επείγοντα και ο άλλος στην κλινική 
και για να βγει το πρόγραμμα έγιναν διάφορες 
κινήσεις.
«Φέραμε δύο γενικούς γιατρούς που κάνουν 
εφημερίες στην Ορθοπεδική, ενώ πετύχαμε 
να έρχονται να καλύπτουν ανάγκες και γενικοί 
γιατροί από την ορθοπεδική κλινική του Νοσο
κομείου της Λαμίας.Έτσι δεν υπάρχει κάποιο 
ζήτημα», τόνισε ο διοικητής κ. Δραμητινός και 
πρόσθεσε πως «για να καλύψουμε τα κενά 
βγάλαμε προκήρυξη για την πρόσληψη ενός 
επιμελητή Β’ και δύο επικουρικών γιατρών. 
Άρα σύντομα θα ενισχυθεί η ορθοπεδική με 
τρεις ακόμη γιατρούς, ενώ από Σεπτέμβριο

Με τη συν
δρομή 
γενικών 
γιατρών 
η κάλυψη 
των εφη
μεριών 
στο Νοσο
κομείο

θα υπάρξει ενίσχυση από αγροτικό γιατρό, ο 
οποίος έχει τελειώσει την ειδικότητα της Ορ
θοπεδικής και θα έρθει να βοηθήσει». 
Μάλιστα πρόσθεσε πως «οι απαιτήσεις είναι 
πολύ μεγάλες την καλοκαιρινή περίοδο που τα 
ορθοπεδικά περιστατικά πολλαπλασιάζονται 
λόγω της τροχαίων ατυχημάτων, των πτώσε
ων ηλικιωμένων και παιδιών. Επίσης έχουμε 
μεγάλη ροή ορθοπεδικών περιστατικών με 
διακομιδές από τα νησιά των Σποράδων».
Ως οριακή περιγράφεται α πό την τοπ ική ένωση 
νοσοκομειακών γιατρών η κατάσταση στην 
Ορθοπεδική, καθώς οι εφημερίες βγαίνουν 
με τη συνδρομή των γενικών γιατρών και 
δεν αποκλείεται κάποια μέρα να μην υπάρξει 
εφημερία.
Η έλλειψη ειδικευόμενων γιατρών για να υπο
στηρίξουν το έργο των ειδικών γιατρών έχει

δημιουργήσει σημαντικά προβλήματα.
0 πρόεδρος της τοπικής ένωσης νοσοκομει
ακών γιατρών κ. Παύλος Μαλινδρέτος ανέ
φερε πως «οι εφημερίες βγαίνουν με μεγάλη 
δυσκολία στην Ορθοπεδική και συνδράμουν 
ήδη γενικοί γιατροί για να εκτελούνται κανο
νικά. Από τη διοίκηση έχουν προκηρυχθεί 
τρεις θέσεις ορθοπεδικών, η μία μονίμου και 
οι άλλες δύο επικουρικών.Όμως οι διαδικα
σίες θα πρέπει να προχωρούν γρηγορότερα. 
Υπάρχει γραφειοκρατία και καθυστέρηση. Το 
υπουργείο Υγείας θα πρέπει να αντιμετωπίσει 
αυτό το φαινόμενο. Δεν θα πρέπει να περιμέ
νουμε να συνταξιοδοτηθεί ένας γιατρός για να 
προκηρυχθεί η θέση του. Οι προετοιμασίες θα 
πρέπει να ξεκινούν από νωρίτερα, ώστε να 
μην υπάρχουν κενά διαστήματα».
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1  Οι έρευνες συνεχίζονται, οι κάτοικοι ανησυχούν Α
ΤΗΣ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑΣ ΜΟΥΤΟΥΣΗ

Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-08-2018

Κυκλοφορία: 3500 Επιφάνεια: 880.06 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
Τετάρτη 
22 Αυγούσιου 
2018 ΠΡΟ ΤΟΝ ΠΥΛΩΝ ΝΕΑ ΠΟΡΙΙΜΑΤΑ

Οι έρευνες 
συνεχίζονται, 

οι κάτοικοι 
ανησυχούν

Α
 ΤΗΣ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑΣ ΜΟΥΤΟΥΣΗ

ντίστροφη μέτρηση έχει σημάνει 
και για την ολοκλήρωση άλλων 
δύο πορισμάτων σχετικά με τα 
αίτια και τη διαχείριση της φο
νικής πυρκαγιάς. Εως το τέλος 
Αυγούσιου θα έχουν κατατεθεί 
στην Εισαγγελία, που διεξάγει 
τη σχετική έρευνα, τόσο το πό- 

ρισμα-αυτοψία της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας όσο 
και εκείνο ανεξάρτητου πυραγοό πραγματογνώμονα 
που έχει οριστεί από τις ίδιες τις εισαγγελικές αρχές.

Σε εξέλιξη εξακολουθούν να είναι οι καταθέ
σεις μαρτύρων στην Εισαγγελία, αλλά και συγγενών 
θυμάτων σε αστυνομικά τμήματα για τις συνθήκες της 
τραγωδίας. Στόχος των εισαγγελικών αρχών είναι το 
συντομότερο δυνατό -έως το τέλος Αυγούσιου- να έχει 
ολοκληρωθεί η έρευνα και να ξεκινήσουν οι πρώτες 
κλήσεις υπόπτων βάσει των στοιχείων που θα έχουν

συλλεχθεί. Παράλληλα, στις ηληγείσες περιοχές συ
νεχίζονται οι κατεδαφίσεις «κόκκινων» σπιτιών, με 
τους κατοίκους να μην κρύβουν την ανησυχία τους 
για κίνδυνους στην υγεία τους από τα επικίνδυνα 
υλικά, όπως ο αμίαντος.

Ειδικά συνεργεία έχουν ξεκινήσει τη συγκέ
ντρωση των επικίνδυνων υλικών, αλλά οι κάτοικοι 
των πυρόπληκτων περιοχών εξέφρασαν χθες την 
αγωνία τους κατά τη συνάντηση που είχαν με τον 
πρόεδρο της Ν.Δ. Κυριάκο Μητσοτάκη για τη δη
μόσια υγεία στους οικισμούς τους και την έλλειψη 
οποιασδήποχε υπεύθυνης ενημέρωσης σχετικά με 
το πότε θα μπορούν να επιστρέφουν σε ένα ασφαλές 
υγειονομικά περιβάλλον, καθαρό από αμίαντο και 
διοξίνες.

Οι εκπρόσωποι της συντονιστικής επιτροπής 
κατοίκων από το Μάτι και τον Νέο Βουτζά υπο
γράμμισαν επίσης στον πρόεδρο του κόμματος της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης την ανάγκη επιτάχυνσης 
των διαδικασιών που απαιτούνται όσον αφορά την 
καταβολή των αποζημιώσεων αλλά και την ολοκλή
ρωση κατεδαφίσεων στα μη κατοικήσιμα κχίσματα. 
Καμπανάκι κινδύνου σήμαναν και για την ανάγκη 
προώθησης μέτρων ως προς την αντιπλημμυρική

Ι
Την αγωνία τους για τη δημόσια 
υγεία εξαιτίας των επικίνδυνων 
υλικών -όπως αμιαντος- 
εξέφρασαν οι πληγέντες στη 
χθεσινή συνάντησή τους με 
τον πρόεδρο της Ν.Δ.

θωράκιση των περιοχών τους ώστε να μην υπάρξουν 
νέες τραγωδίες με τις πρώτες βροχές.

Κ. Μητσοτάκης: Θα ξαναχτιστούν 
καλύτερες οι πληγείσες περιοχές
«Οι πληγείσες περιοχές θα ξαναχτιστούν, καλύτερες 
από πριν, και οι πολεοδομικές παρεμβάσεις που 
χρειάζονται θα γίνουν. Είμαστε αποφασισμένοι και 
θέλουμε και τη δική σας συνδρομή», τόνισε ο Κ. 
Μητσοτάκης, προαναγγέλλοντας ότι σύντομα θα γίνει 
παρουσίαση ίου προγράμματος του κόμματος για την 
πολιτική προστασία, στο οποίο θα περιλαμβάνονται 
σχέδια διαχείρισης, προστασίας και εκκένωσης σε 
μια σειρά οικισμούς με χαρακτηριστικά παρόμοια 
με αυτά στο Μάτι.

Σε 33,7 εκατομμύρια ευρώ εκτιμάται το ύψος 
των συνολικών αποζημιώσεων για τις ζημιές που 
υπέστησαν κατοικίες και οχήματα από την καταστρο
φική πυρκαγιά στην Ανατολική Αττική.

Πρόκειται για μια πρώτη εκτίμηση από την 
Ενωση Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος, κατά την 
οποία, σύμφωνα με τα μέχρι σήμερα στοιχεία από τις 
εταιρείες-μέλη της, οι αποζημιώσεις των ασφαλίσεων 
περιουσίας (κατοικίες και επαγγελματικοί χώροι) 
ανέρχονται σε 32,4 εκατομμύρια ευρώ.

Συνολικά δηλώθηκαν 785 ζημιές σε κατοικίες 
και επαγγελματικούς χώρους, με το μέσο κόστος ζη
μιάς να κυμαίνεται στα 41.300 ευρώ. Παράλληλα δη
λώθηκαν άλλες 212 ζημιές σε αυτοκίνητα, συνολικού 
ύψους αποζημιώσεων 1,3 εκατομμύριο ευρώ και με 
το μέσο κόστος ζημιάς να ανέρχεται στα 6.300 ευρώ.

Ειδικά συνεργεία έχουν ξεκινήσει τη συγκέντρωση 
επικίνδυνων υλικών από το Μάτι, αλλά οι κάτοικοι 
της περιοχής κατήγγειλαν στον πρόεδρο της 
Ν.Λ. πως δεν υπάρχει υπεύθυνη ενημέρωση πότε 
θα μπορέσουν να επιστρέφουν σε ένα ασφαλές 
υγειονομικά περιβάλλον
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1  Στον αέρα οι εισφορές επικούρησης επικούρησης
και εφάπαξ 200.000 μη μισθωτών

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,21-22 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-08-2018

Κυκλοφορία: 14860 Επιφάνεια: 594.44 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΙΑΤΡΟΙ, ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ, ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ

Δεν έχουν υπολογιστεί 
εισφορές 19 μηνών
Απλήρωτες εισφορές 19 μηνών για 
επικούρηση και εφάπαξ200.000 
γιατρών, δικηγόρων και μηχανικών 
έχουν συσσωρευθεί, εξαιτιάς της 
αδυναμίας του ΕΤΕΑΕΠ να τις υπο
λογίσει και να στείλει τα ειδοποι
ητήρια. Σελ. 22
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1

Περιμένουν ειδοποιητήριο εισφορών επί 19 μήνες
Λόγω αδυναμίας υπολογισμού, 200.000 ασφαλισμένοι στο ΕΤΕΑΕΠ οφείλουν όλο το 2017 και το πρώτο εξάμηνο του 2018

Εισφορές 19 μηνών για επικού ρήση 
και εφάπαξ οφείλουν, χωρίς δική 
τους ευθύνη, τουλάχιστον 200.000 
μη μισθωτοί γιατροί, δικηγόροι 
και μηχανικοί. Ο λόγος είναι η 
αδυναμία του ΕΤΕΑΕΠ να υπολο
γίσει τις εισφορές αυτές και να

αποστείλει τα σχετικά ειδοποι
ητήρια. Οι συγκεκριμένοι ασφα
λισμένοι δεν έχουν λάβει τα ειδο
ποιητήρια για τις εισφορές υπέρ 
επικουρικής ασφάλισης (7%), ενώ 
από αυτούς οι περίπου 160.000 
πρέπει να καταβάλουν και εισφο

ρές πρόνοιας (4%) για τουλάχιστον 
19 μήνες. Στην πράξη, χρωστούν 
όλο το 2017 και τουλάχιστον το 
μισό 2018. Οταν το ΕΤΕΑΕΠ κα
ταφέρει να υπολογίσει και να βε
βαιώσει τις εισφορές, περίπου 
200.000 μη μισθωτοί που ασφα

λίζονται για επικούρηση και πρό
νοια, δηλαδή γιατροί, φαρμακο
ποιοί, υγειονομικοί του πρώην 
ΤΣΑΥ, μηχανικοί του πρώην ΤΣΜΕ- 
ΔΕ, δικηγόροι, σημβολαιογράφοι 
και δικαστικοί επιμελητές του 
πρώην ΕΤΑΑ, καθώς και βενζινο

πώλες, αρτοποιοί και κάποιοι λίγοι 
πρώην ασφαλισμένοι του ΟΑΕΕ, 
θα πλήρωναν διπλές εισφορές σχε
δόν για δύο χρόνια, καθώς θα έπρε
πε να καταβάλουν το τρέχον ποσό 
και μία δόση από τα οφειλόμενα 
των 20 μηνών. Σελ. 22
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1

Στον αέρα οι εισφορές επικούρησης 
και εφάπαξ 200.000 μη μισθωτών
Το ΕΤΕΑΕΠ δεν μπορεί να τις υπολογίσει λόγω τεχνικών ζητημάτων

Τι θα πληρώσουν οι ασφαλισμένοι

7%
ΕΠΙΚΟΥΡΗΣΗ

Αρτοποιοί
ΠΡΩΗΝ ΟΑΕΕ

4%
ΠΡΟΝΟΙΑ

Γιατροί, φαρμακοποιοί, υγειονομικοί
ΠΡΩΗΝΤΣΑΥ

7% + 4% = 11%
ΕΠΙΚΟΥΡΗΣΗ ΠΡΟΝΟΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

Μηχανικοί
ΠΡΩΗΝ ΤΣΜΕΔΕ

7ο/ 7% + 4% = 11%
/ V0 ΕΠΙΚΟΥΡΗΣΗ ΠΡΟΝΟΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

ΕΠΙΚΟΥΡΗΣΗ Δικηγόροι, συμβολαιογράφοι,
Βενζινοπώλες δικαστικοί επιμελητές

ΠΡΩΗΝ ΟΑΕΕ ΠΡΩΗΝ ΕΤΑΑ

Της ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ

Σημαντικές διαστάσεις προσλαμ
βάνει η αδυναμία του ασφαλιστι
κού συστήματος να βεβαιώσει τις 
εισφορές επικούρησης και εφάπαξ 
περίπου 200.000 μη μισθωτών 
ασφαλισμένων στο ΕΤΕΑΕΠ, κα
θώς έχουν πλέον σωρευθεί απλή
ρωτες εισφορές τουλάχιστον 19 
μηνών. Το πρόβλημα μπορεί για 
την ηγεσία του υπου ργείου Εργα
σίας, του ΕΦΚΑ, που μέχρι πρότι
νος ήταν υπεύθυνος φορέας για 
τον καταλογισμό και κυρίως την 
είσπραξη των εισφορών και του 
ΕΤΕΑΕΠ στο οποίο κατευθύνονται 
αυτές, να αποδίδεται σε τεχνικά 
ζητήματα, όμως για τους χιλιάδες 
ασφαλισμένους προκαλεί έντονη 
ανησυχία.

Υπολογίζεται ότι ετησίως οι ει
σφορές των μη μισθωτών προς το 
ΕΤΕΑΕΠ ανέρχονται σε περίπου 
70 εκατ. ευρώ.

Η αδυναμία υπολογισμού των 
εισφορών επικούρησης και εφάπαξ 
αφορά σηνολικά περίπου 200.000 
επιστήμονες, αυτοαπασχολούμε
νους και ελεύθερους επαγγελματίες 
που είναι ασφαλισμένοι στο Ενιαίο 
Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης 
και Εφάπαξ Παροχών.

Οι εν λόγω ασφαλισμένοι δεν 
έχουν λάβει τα ειδοποιητήρια για 
τις εισφορές υπέρ επικουρικής 
ασφάλισης (7%), ενώ από αυτούς, 
οι περίπου 160.000 πρέπει να κα
ταβάλουν και εισφορές πρόνοιας 
(4%) για τουλάχιστον 19 μήνες. 
Στην πράξη, χρωστούν όλο το 2017 
και τουλάχιστον το μισό 2018.

Εκτιμάται δε, ότι δεν θα υπάρξει 
κάποια αλλαγή στα ειδοποιητήρια,

Εχουν πλέον σωρευθεί 
απλήρωτες εισφορές 
τουλάχιστον 19 μηνών.

τουλάχιστον έως το τέλος του φθι
νοπώρου. Αυτό στην πράξη ακυ
ρώνει και την οποιαδήποτε λύση 
επεξεργάζονταν στο υπουργείο 
Εργασίας. Και αυτό, γιατί στο τέλος 
του 2017 είχε εξεταστεί ως λύση 
η πληρωμή των δόσεων που αγνο

ύ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ούνταν σε τόσες μηνιαίες δόσεις, 
όσοι ήταν και οι καθυστερούμενοι 
μήνες. Εάν αυτό εφαρμοστεί -ας 
δεχθούμε- από τον Οκτώβριο του 
2018 (ειδοποιητήρια Αυγούστου), 
το ποσό θα πρέπει να αποπληρωθεί 
σε 20 δόσεις (χρωστούμενα από 
01/01/2017 - 31/08/2018). Στην 
πράξη, περίπου 200.000 μη μισθω
τοί που ασφαλίζονται για επικού- 
ρηση και πρόνοια, δηλαδή γιατροί, 
φαρμακοποιοί, υγειονομικοί του 
πρώην ΊΣΑΥ, μηχανικοί του πρώην 
ΤΣΜΕΔΕ, δικηγόροι, συμβολαι

ογράφοι και δικαστικοί επιμελητές 
του πρώην ΕΤΑΑ καθώς και βεν
ζινοπώλες, αρτοποιοί και κάποιοι 
λίγοι πρώην ασφαλισμένοι του 
ΟΑΕΕ, θα πληρωναν διπλές εισφο
ρές σχεδόν για δύο χρόνια, καθώς 
θα έπρεπε να καταβάλουν το τρέ- 
χον ποσό και μία δόση από τα 
οφειλόμενα των 20 μηνών. Στην 
πράξη, η λύση αυτή έχει ακυρωθεί 
και πλέον αναζητούνται άλλες, 
σύνθετες λύσεις, καθώς η επιβά
ρυνση είναι πλέον πολύ μεγάλη.

Επίδομα ανεργίας
Εν τω μεταξύ, σε εφαρμογή νό

μου που ψηφίστηκε το 2011, υπε- 
γράφη και δημοσιοποιήθηκε χθες 
σε ΦΕΚ, υπουργική απόφαση σύμ
φωνα με την οποία καθορίζονται 
οι όροι και οι προϋποθέσεις για 
παροχή βοηθήματος ανεργίας σε 
αυτοαπασχολούμενους δικηγό
ρους, συμβολαιογράφους, γιατρούς, 
υγειονομικούς, φαρμακοποιούς, 
μηχανικούς και εργολήπτες που 
διακόπτουν την επαγγελματική 
τους δραστηριότητα ή έχουν κα
θαρό ετήσιο εισόδημα μικρότερο 
από 4.219 ευρώ και 6μηνη «παύση 
εργασιών».

Η δυνατότητα ληψης του «επι
δόματος ανεργίας» δίνεται για 
πρώτη φορά στους ετπτηδευματίες, 
παρότι η σχετική εισφορά κατα
βάλλεται από το 2011, ενώ ειδική 
πρόνοια υπάρχει για όσους έκλει
σαν τα βιβλία τους μέσα στην με
γάλη κρίση, δηλαδή το 2012 και 
το 2013.

Το βοήθημα ανέρχεται στα 360 
ευ ρώ μηνιαίως και χορηγείται για 
3 έως 9 μήνες, ανάλογα με τον 
χρόνο ασφάλισης του δικαιούχου.
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1  Είναι ο ΣΥΡΙΖΑ Αριστερά;
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-08-2018

Κυκλοφορία: 13695 Επιφάνεια: 367.2 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΝΩΜΗι
Είναι ο ΣΥΡΙΖΑ Αριστερά;

Τ
α πρωτοκλασάτα κυβερνητικά στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, αφού 
έδεσαν τη χώρα με το 3ο γενικευμένο, ανακεφαλαιωτικό 
και σκληρότερο Μνημόνιο, με το οποίο το κοινωνικό κράτος 
μεταβλήθηκε σε φιλανθρωπικό ίδρυμα βικτωριανής εποχής, όπου 

οι συνταξιούχοι επιδοτούν αποκλειστικά τη λειτουργία του καθη- 
μαγμένου εθνικού συστήματος υγείας:

αφού διέλυσαν τη συνάρτηση του εργασιακού - ασφαλιστικού 
συστήματος με το τερατούργημα του ΕΦΚΑ, 

αφού παραχώρησαν τη δημόσια και κοινωνική περιουσία προς 
ρευστοποίηση για την πληρωμή των δανείων, 

αφού διέλυσαν τον μικροϊδιοκτητικό τρόπο παραγωγής και πα
ρέδωσαν τις κύριες πηγές πλούτου σης ξένες κρατικές εταιρείες 
και το νομαδικό κεφάλαιο,

αφού ξεσπίτωσαν και οδήγησαν στην ξενιτιά τους εκατοντάδες 
χιλιάδες σπουδαγμένους νέους μας, 

αφού χρεοκόπησαν τα νοικοκυριά και τα οδη
γούν προϊόντος του μνημονιακού χρόνου είτε 
στην αποποίηση των πατρογονχκών περιουσι
ών, είτε στα συσσίτια και τα σχολικά γεύματα 
κ.λπ., απευθύνουν πρόσκληση κυβερνητικής 
συνεργασίας σης «προοδευτικές δυνάμεις»!!

Αυτοί που εφαρμόζουν το υπερσύνταγμα 
του Μνημονίου, προδημοκρατικής εποχής, 
και καταργούν την ανεξάρτητη νομοθετική 
λειτουργία, με τους υπαγορευμένους από τους 
δανειστές μνημονιακούς νόμους, προσποι

ούνται τους προοδευτικούς, ωσάν να μη γνώρισε, επιτέλους, ο 
ελληνικός λαός, το πραγματικό τους πρόσωπο.

Ετσι, μετά την κατάρριψη του προοδευτικού προσωπείου του 
ΣΥΡΙΖΑ της αντιπολίτευσης, απομένουν μόνο οι αντιδραστικές 
διαστάσεις των κυβερνητικών λόγων και έργων.

Η σύγκριση πλέον γίνεται μεταξύ των δυνάμεων της ευρύτερης 
μνημονιαχής οικογένειας. Κάτι άλλωστε γνωρίζουν τα παλαιότερα 
κυβερνητικά στελέχη από προοδευτικές συνεργασίες. Το 1989-90 
συμμάχησαν με τη Νέα Δημοκρατία του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη, 
όχι μόνο για να δικάσουν τον Ανδρέα Παπανδρέου και να λεηλα
τήσουν το ΠΑΣΟΚ, αλλά και για να νομιμοποιήσουν τον ηγέτη της 
νεοφιλελεύθερης αντίληψης στην Ελλάδα σης προοδευτικές συνει
δήσεις, ώστε αμέσως μετά να υπογράψει την περίφημη Συνθήκη 
του Μάαστριχτ, η οποία άλλαξε τον ρου της Ευρώπης.

Το 2015, εξάλλου, η επαγγελία της προοδευτικής συμμαχίας με- 
τατράπηκε σε συνεργασία με το πιο δεξιό κομμάτι της ΝΔ που είχε 
αποχωρήσει από τη συντηρητική παράταξη και είχε σχηματίσει το 
κόμμα των ΑΝΕΛ. Η συνεργασία αυτή συνεχίζεται αρμονικά μέχρι 
σήμερα, παρά τους εξορκισμούς προοδευτικότητας.

Με αυτή την πείρα συνεργασιών, με ό,τι τηο προοδευτικό γέννησε 
το πολιτικό σύστημα, μπορούν σήμερα τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ να 
μιλούν... με ιστορική συνείδηση συνεργασιών.

Ας μην απορουν όμως, γιατί τα στελέχη των άλλων μνημονιακών 
κομμάτων, των ηπιότερων, πράγματι, Μνημονίων, αρνούνται την 
πρόσκλησή τους, για... συνεργασία των προοδευτικών δυνάμεων. Τα 
μέτρα του 3ου Μνημονίου και των συμπληρωματικών του ρυθμίσεων 
που θα εφαρμόζονται, εάν δεν ανατραπούν, από μία πατριωτική 
κυβέρνηση, μέχρι το 2060 και ακόμη παραπέρα, δεν επιτρέπουν 
στους φορείς των ηπιότερων Μνημονίων να προσχωρήσουν στην 
εκδοχή του ΣΥΡΙΖΑ.

Σ
υνεπώς, δεν πρέπει για λόγους πολιτικής αξιοπρέπειας και 
ορθότητας να χρησιμοποιούν τον όρο «προοδευτική συνερ
γασία», ούτε για τους εαυτούς τους, ούτε για τον άλλο μνη- 
μονιακό κύκλο, μολονότι οι προηγούμενες κυβερνήσεις αρνήθηκαν 

στους δανειστές την παραχώρηση του διαχρονικού άυλου και υλικού 
πλούτου της πατρίδας, όπως έκανε ο ΣΥΡΙΖΑ με το Υπερταμείο.

Η έννοια του προοδευτικού, ως εκ τούτου, όταν την επικαλούνται 
οι λειτουργοί του Γ’ Μνημονίου, εξαερώνεται, υγροποιείται και 
ευτελίζεται στις συνειδήσεις των ανθρώπων. Γιατί «αρχή παιδείας 
η των ονομάτων επίσκεψις».

Και δεν πρέπει οι νεότερες γενιές να συσχετίσουν την προοδευ
τικότατα με ό,τι αντιδραστικό συμβαίνει σήμερα στην πατρίδα μας.

ΤΟΥ
ΛΛΕΞΗ
ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

Ο Αλέξηε Μητρόηουλοε είναι καθηγητήβ Εργατικού Δικαίου, πρώην Βουλευτήε
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1  Τα είπαν στον Αλέξη
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-08-2018

Κυκλοφορία: 4750 Επιφάνεια: 222.15 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τα είπαν 
στον Αλέξπ
Τ

ο διάγγελμα για την 
ολοκλήρωση των μνη
μονίων αποτέλεσε το 
ένα σκέλος της επίσκεψης του 

Αλέξη Τσίαρα στην Ιθάκη. Το 
δεύτερο σκέλος περιλάμβανε 
συνάντηση με τοπικές Αρχές, 
αφού και εκεί, όπως άλλωστε 
σε κάθε τόπο, υπάρχουν προ
βλήματα που επιζητούν άμεσες 
λύσεις. Στην Ιθάκη τα βασικά 
έχουν να κάνουν με το λιμάνι, 
το προσωπικό του τοπικού 
Κέντρου Υγείας αλλά και με 
τη γραφειοκρατία που μπλο- 
κάρει επενδύσεις και, επομέ
νως, θέσεις εργασίας για το 
νησί...

Ικανοποίηση
Εμαθα, που λέτε, ότι οι τοπι
κοί άρχοντες έμειναν απόλυ
τα ικανοποιημένοι με τα όσα 
άκουσαν από το στόμα του 
πρωθυπουργού, αλλά επίσης 
και από τον Δημήτρη Τζανα-

κόπουλο. Βλέπετε, ο υπουρ
γός Επικρατείας εμφανίστηκε 
να έχει πλήρη εικόνα των 
προβλημάτων, αφού όχι μό
νο άκουγε αλλά και απαντού
σε κατά τη συζήτηση, όπως 
για παράδειγμα συνέβη με το 
θέμα του λιμανιού, καθώς 
γνώριζε ότι τα έργα έχουν 
ξεκινήσει και μάλιστα θα επι
ταχυνθούν το επόμενο διά
στημα...

Λύσειε
Μάλιστα, ο πρωθυπουργός 
δεσμεύτηκε ότι θα υπάρξουν 
πρωτοβουλίες για τη γραφει
οκρατία και υποστήριξε τις 
ιδιωτικές πρωτοβουλίες, αλλά 
με κανόνες, όπως χαρακτηρι
στικά ανέφερε, φέρνοντας 
μάλιστα ως παράδειγμα τα 
ταξί. Στη συνάντηση συμμε
τείχαν ο δήμαρχος του νησιού 
Διονύσης Στανίτσας, ο περι
φερειάρχης Ιονίων Νήσων

Θόδωρός Γαλιατσάτος, ο αντι- 
περιφερειάρχης Τουρισμού 
Σπάρος Γαλιατσάτος και ο 
έπαρχος Σπύρος Τσιντήλας.

θερμή υποδοχή
Μετά την ολοκλήρωση της 
σύσκεψης με τους τοπικούς 
φορείς, ο Αλέξης πραγματο
ποίησε την πρώτη του μετα- 
μνημονιακή βόλτα στα δρο
μάκια του νησιού. Οι κάτοικοι 
τον υποδέχθηκαν με θέρμη, 
αγκαλιές και φιλιά. Ακούσε 
πολλές ιστορίες. Μέχρι που 
τον ευχαρίστησαν και για το 
νέο γήπεδο της ΑΕΚ, το οποίο 
βρίσκεται υπό κατασκευή. 
Βλέπετε, σε αυτήν τη ζωή ο 
καθένας έχει το δικό του μα
ράζι...

Πένθθ5απότο FB
Οσο για τις καμπάνες που δή
θεν χτυπούσαν πένθιμα στο 
νησί, ήταν η εξής μία: εκείνη 
από την ενορία του γνωστού 
στο νησί για τις ακραία συντη
ρητικές απόψεις του, παπα- 
ΘεοδόσηΔενδρινού. Μάλιστα, 
επειδή απούσιαζε από το νη
σί, έδωσε εντολή για το «πέν
θος» από τα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης! Φοβερός;
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1  Αντιπαράθεση «Ενωσης» - ΕΚΛ για εργαζόμενους στο
ΠΠΓΝΛ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-08-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 559.83 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αντιπαράθεση 
«Ενωσης» - ΕΚΛ 
για εργαζόμενους 
στο ΠΠΓΝΛ
Για «αντισυναδελφική και απαράδεκτη 
απαίτηση» καταγγέλλει το Εργατικό 
Κέντρο Λάρισας ο Σύλλογος Ιδιωτικών 
Υπαλλήλων «Η Ένωση» (Παράρτημα 
ν. Λάρισας) με αφορμή το θέμα εργα
ζομένων στο Πανεπιστημιακό Νοσοκο
μείο Λάρισας, με το ΕΚΛ απαντώντας 
στην καταγγελία να σημειώνει πως «τα 
ψέματα και η λάσπη του εργοδότη 
«συνδικαλιστή» Δ. Καραγεωργόπου- 
λου δεν μπορούν να λερώσουν το Ερ
γατικό Κέντρο Ν. Λάρισας».
«Η ΕΝΩΣΗ»
Αναλυτικά στην ανακοίνωση της «Ένω
σης» σημειώνεται πως «ο Σύλλογος 
Ιδιωτικών Υπαλλήλων «Η ΕΝΩΣΗ», εκ
προσωπώντας 3.500 εργαζόμενους - 
μέλη πανελλαδικά, με έκπληξη πλη- 
ροφορήθηκε την αντισυναδελφική και 
απαράδεκτη απαίτηση του Εργατικού 
Κέντρου Ν. Λάρισας, για την υλοποί
ηση των αποτελεσμάτων ενός διαγω
νισμού «παρωδία» -τύπου ΑΣΕΠ- στα 
δύο νοσοκομεία της Λάρισας, για προσ
λήψεις σε καθαριότητα, φύλαξη και σί
τιση. Στην πραγματικότητα το Εργατικό 
Κέντρο Ν. Λάρισας, παρά την «έξωθεν 
καλή μαρτυρία» που επιδιώκει μέσω 
της ανακοίνωσης, απαιτεί από τις διοι
κήσεις και την Κυβέρνηση να απολυ
θούν οι 130 περίπου εργολαβικοί ερ
γαζόμενοι που επί δεκαετίες απασχο
λούνται στις υπηρεσίες καθαριότητας, 
σίτισης, φύλαξης των 2 νοσοκομείων 
και να αντί κατασταθούν από άνεργους 
συνάδελφούς μας.
Ζητά το ΕΚΛ την υλοποίηση ενός δια
γωνισμού «παρωδία», που απαραδέ- 
κτως διεξήγαγαν οι διοικήσεις των δύο 
Νοσοκομείων, κόντρα στην κείμενη νο
μοθεσία που πριμοδοτεί την προϋπη
ρεσία των υφιστάμενων εργαζομένων 
έναντι οιουδήποτε άλλου κριτηρίου. 
Ενός διαγωνισμού που έδωσε νομικό 
«πάτημα» στους εργολάβους να 
«μπλοκάρουν» δικαστικά τον διαγωνι
σμό και να κρατούν την εργολαβία 
«τσαμπουκά» επί 2 συναπτά έτη.
Την ολοκλήρωση αυτού του διαγωνι
σμού ζητά το δευτεροβάθμιο συνδικα
λιστικό όργανο της πόλης; Παραγνω
ρίζουν στη διοίκηση του Εργατικού 
Κέντρου ότι οι εργαζόμενοι των 2 Νο
σοκομείων της Λάρισας έδωσαν μάχες 
πριν από 2 χρόνια ενάντια στον διαγω
νισμό «παρωδία», ενώ συνδικαλιστικά 
στελέχη του Συλλόγου μας που πρω
τοστάτησαν στην εφαρμογή του νόμου, 
στοχοποιήθηκαν από τον εργολάβο, 
απολύθηκαν και ταλαιπωρούνται στα 
ποινικά και αστικά δικαστήρια για να 
βρουν το δίκιο τους;

Για τους 130 περίπου Λαρισαίους ερ
γολαβικούς εργαζόμενους - ομήρους, 
έχει να δηλώσει κάτι το Εργατικό Κέν
τρο ή θα συνεχίσει την ύποπτη αφωνία 
του; Για τις απολύσεις των συνδικαλι
στικών στελεχών στα 2 νοσοκομεία και 
για τον εργολάβο στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείου Λάρισας που τους απέ
λυσε, θα βγάλει ανακοίνωση συμπα
ράστασης (έστω και 2 χρόνια μετά) ή 
θα τις «πνίξει» στην κομματική σκοπι
μότητα;
Καλούμε τους εργαζόμενους στα νο
σοκομεία όλης της χώρας να συμμετά- 
σχουν στην 48ωρη Πανελλαδική Απερ
γία που έχει προκηρύξει ο Σύλλογός 
μας, στις 8 και 9 Σεπτέμβρη 2018, διεκ- 
δικώντας μόνιμη και σταθερή εργασία 
για όλους τους υφιστάμενους εργαζό
μενους σε καθαριότητα, σίτιση, φύλα
ξη», καταλήγει η ανακοίνωση καλών- 
τας τους εργαζόμενους να έρθουν σε 
επικοινωνία μαζί τους και να απευθύ
νονται για κάθε είδους ερωτήματα, 
συμβουλές και καταγγελίες στην ειδική 
φόρμα που υπάρχει στη σελίδα 
www.idiotikoi.gr.
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΕΚΛ
Το ΕΚΛ σε απάντησή του σημειώνει 
πως «τα ψέματα και η λάσπη του εργο
δότη «συνδικαλιστή» Δ. Καραγεωργό- 
πουλου, δεν μπορούν να λερώσουν 
το Εργατικό Κέντρο Ν. Λάρισας.
Πάει πολύ, ο εργοδότης της εταιρείας 
«Πήγασος Φορτούνα Γκέιμινγκ ΑΈ», 
Δημήτρης Καραγεωργόπουλος, που 
κατέχει παράνομα τη θέση του Προ
έδρου της Ομοσπονδίας Ιδιωτικών 
Υπαλλήλων και ενός αφανούς «πανελ
λαδικού συλλόγου ιδιωτικών υπαλλή
λων» που εδρεύει στην Πάτρα, τον 
οποίο έστησε για την παραγωγή αντι
προσώπων στην Ομοσπονδία Ιδ. Υπαλ
λήλων Ελλάδας, να επιχειρεί να λερώ
σει την αγωνιστική δράση του Εργατι
κού Κέντρου Ν. Λάρισας, γιατί υποστή
ριξε το δικαίωμα στη δουλειά και των 
132 επιτυχόντων συμβασιούχων και μη 
προσληφθέντων από τον Φλεβάρη του 
2017 μέσω ΑΣΕΠ στα νοσοκομεία της 
Λάρισας.
Στην προβοκατόρικη ανακοίνωσή του, 
με την ταμπέλα του «πανελλαδικού 
συλλόγου ιδιωτικών υπαλλήλων» λέει 
συνειδητά ψέματα ότι το ΕΚΝΛ ζητάει 
να απολυθούν οι εργαζόμενοι σε ερ
γολάβους στην καθαριότητα, σίτιση, 
φύλαξη, στα δύο νοσοκομεία της Λά
ρισας, για να προσληφθούν οι 132 επι- 
τυχόντες και μη προσληφθέντες σε δια
γωνισμό του 2017.
Το ΕΚΝΛ έχει πάγια θέση για πλήρη

και σταθερή εργασία για όλους, ενώ 
το ΠΑΣΟΚ όπου ανήκει ο Δ. Καραγε
ωργόπουλος, επέβαλε τόσο τους ερ
γολάβους, όσο και τις άθλιες εργασια
κές σχέσεις, στα νοσοκομεία και γενι
κότερα.
Το ΕΚΝΛ ποτέ δεν ζήτησε να απολυθεί 
κανείς από τους εργολαβικούς στα νο
σοκομεία, αλλά να μονιμοποιηθούν ως 
πλήρους απασχόλησης όλοι οι εργο
λαβικοί εργαζόμενοι από τα ίδια τα νο
σοκομεία.
Αυτή τη θέση διατύπωσε και σε ανα
κοίνωση από τις 3/8/2016 και μάλιστα 
πρωτοστάτησε τότε, για να μην απολυ
θεί κανένας και καμία εργαζόμενη από 
τους εργολάβους, καταγγέλλοντας την 
κυβέρνηση ότι συνεχίζει με τις ατομικές 
συμβάσεις ορισμένου χρόνου των ερ
γαζόμενων με τις διοικήσεις των νοσο
κομείων, το απαράδεκτο καθεστώς της 
ομηρίας και της προσωρινότητας στην 
εργασία, όπως με τους εργολάβους. 
Συνεχίζει δηλαδή ό,τι είχαν κάνει οι κυ
βερνήσεις ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ με τις σχο
λικές καθαρίστριες.
Παρ' όλα αυτά, τότε και στη συνέχεια, 
οι εργολάβοι και οι πολυεθνικές στην 
υγεία, στους οποίους κάνει πλάτες ου
σιαστικά ο Δ. Καραγεωργόπουλος, 
απέλυσαν δεκάδες εργαζόμενους ανά- 
μεσά τους, πολλούς και από τους 132 
που έκαναν αίτηση και πέτυχαν στον 
διαγωνισμό του 2017 χωρίς να προσ
ληφθούν, αλλά δεν είδαμε καμία αντί
δραση από τον υποτιθέμενο συνδικα
λιστή και τον «σύλλογό του».
Η συνεπής αγωνιστική δράση του 
ΕΚΝΛ δεν λερώνεται από τη λάσπη και 
τα ψέματα των εργοδοτικών τύπου Κα- 
ραγεωργόπουλου. Το ΕΚΝΛ καλεί τους 
εργαζόμενους στους εργολάβους και 
τους επιτυχόντες σε διαγωνισμούς των 
νοσοκομείων, να απομονώσουν τους 
εργοδοτικούς «συνδικαλιστές», τύπου 
Καραγεωργόπουλου, που χρόνια κά
νουν πλάτη στα αφεντικά και στις κυ
βερνήσεις και να διεκδικήσουν το δι
καίωμα στην πλήρη και σταθερή εργα
σία για όλους από τα νοσοκομεία και 
τα Κέντρα Υγείας και ένα αποκλειστικά 
δημόσιο δωρεάν σύστημα υγείας» κα
ταλήγει το ΕΚΛ.


